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EFORTURI SUSȚINUTE PENTRU REALIZAREA
INTEGRALĂ A SARCINILOR ECONOMICE

MAI MULL MAI IEFTIN, MAI BUN
acestea sînt obiectivele urmărite zi de zi

prin înfăptuirea programului de modernizaretn biroul inginerului Dumitru Popa, directorul întreprinderii de garnituri de frine și e- tanșare din Rimnicu Sărat, unde mă aflu doar de citeva minute, particip la un veritabil colocviu pe teme de organizare și conducere a producției. Rețin din dialog ceea ce mi se pare mai interesant — pentru că intr-o unitate care a reușit in ultimii ani și în perioada care a trecut din 1988 să se situeze pe primul loc pe ramură in întrecerea socialistă — interesantul ține de realitatea imediată a producției, respectiv de ideile, soluțiile, sugestiile propuse pentru sporirea ritmului producției, a calității acesteia. Nu sînt de lăsat deoparte nici problemele cu care se confruntă colectivul, probleme la care sînt găsite pe loc soluțiile de rezolvare. La un moment dat i se aduce spre semnare directorului o hîrtie oa- ' recare. Nu-i dau importanță ca pe urmă să-1 aud exclamind „Nu. Altfel ne-a fost vorba. Vagonul nu • pleacă fără să-l yăd“. Mă lămuresc imediat că a vorLa de un lot destinat unor anumiți parteneri. „Bine, replic la rîndul meu. Răspunderea re-

La întreprinderea de Garnituri 
de Frîne și Etanșare Rimnicu Sărat• In primul semestru al anului, I.G.F.E. Rimnicu Sărat a livrat suplimentar economiei naționale produse in valoare de peste 13 milioane lei • Depășirile valorice sint concretizate în ansamble discuri ambreiaj și saboți frină pentru industria constructoare de tractoare • încă din ultima decadă a lunii iulie au fost declanșate pregătirile pentru lansarea în fluxul de producție a comenzilor din trimestrul IV destinate partenerilor externi • Concomitent cu introducerea unor tehnologii noi a crescut productivitatea muncii — indicator la care se înregistrează o depășire a sarcinilor de plan cu 6 600 lei pe persoană • Au fost recuperate și reintroduse în circuitul productiv peste <00 tone materiale defibraie de marsit © Din planul tematic general pentru introducerea progresului tehnic, uteciștii au preluat spre rezolvare teme a căror eficiență economică se cifrează la 0,7 milioane lei.

vine comisiei în cauză". „E mai înțelept așa. Nu e vorba numai de anumiți parteneri, efi de întreaga noastră producție fizică. Nu strică să mai treacă prin încă un filtru". Așadar, un prim contact cu exigențele privind calitatea produselor a fost deja făcut. Să urmărim ce se intimplă in secțiile unității.„Eforturile colectivului

fost canalizate pe trei direcții de acțiune — coordonate capabile să răspundă exigențelor formulate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Prioritățile asupra cărora sintem concentrați fac parte dintr-un program mai larg — ne preciza directorul unității. Nu există secție și a- telier în care să nu se analize-

ze decada] stadiul Indicatorilor. Antrenarea fiecărui om in a- cest proces are consecințe extrem de pozitive asupra producției în ansamblu. Intr-o altă ordine de idei aș mai menționa faptul că gîndirea tehnologică de perspectivă asigură lansarea în fabricație la timp a tuturor reperelor solicitate de beneficiari. Faptul că am încheiat primele 6 luni ale anului cu un bilanț fructuos este de natură să ne mobilizeze și mai mult pe linia descoperirii tuturor căilor și mijloacelor necesare depășirii în continuare a sarcinilor de plan“.Să rețineți că pe primele 6 luni ale anului s-a realizat suplimentar o producție în valoare de 13 milioane Iei concretizată în plăci marsit, ferodouri și piese de schimb auto și tractoare. Prin măsurile tehnico-orga- nijatorice luate încă de pe acum, întreaga producție destinată partenerilor externi în trimestrul IV va fi onorată. Concomitent cu acestea a fost depășit indicatorul productivității
DUMITRU ION DINCA

(Continuare în pag. a IV-a)

MAJORAREA RETRIBUȚIILOR 
PERSONALULUI MUNCITOR
expresie elocventă a grijii statornice a partidului

și statului, personal a secretarului general

pentru creșterea

SECERIȘ '33 DIN GRÎNE
SE ADUNA

CHIPUL ȚARII
CA O PUNE

• Centrul de greutate al secerișului s-a mutat în județele din nordul țârii • Și aici 
trebuie acționat cu operativitate maximă în vederea strîngerii întregii recolte în cel mai 
scurt timp, pentru evitarea pierderilor • Din lan, imediat, producția să fie transportată la 
bazele de recepție și depozitată în spațiile special amenajate, livrată la fondul de stat 
conform contractelor asumate • Concomitent, întreaga producție de paie să fie depozitată în 
bazele furajere, peptru a se crea front de lucru tractoarelor la arături.

Dimineață toridă de 
molcome ale văii Tutovei, 
cimpului impresionind cu intensitate egală pri
virea. Ne aflăm in avanposturile bătăliei 
plinii, aici, la Traian, in cel mai mare con
siliu agroindustrial al județului Bacău, unde 
peste 25 000 ha reprezintă nu numai o supra
față întinsă de culturi diferite, unde fermele 
agricole și zootehnice se tnșiruiesc intr-o 
ordine aproape simetrică, ci și un perimetru 
al muncii susținute, al rezultatelor bune și 
foarte bune, îndreptățind mindria celor care 
an de an au înscris Consiliul unic agroindus
trial Troian printre cele fruntașe în agricultu
ra băcăuană.

Parcurgem Ic primele ore ale dimineții, 
cînd rouă mai întîrzie incă pe bobul spicului 
de griu și pe fructele livezii, drumul spre fer
mele cultivatoare de grîu, in urma combinelor, 
balotierelor, o imensă desfășurare de forțe 
mecanice și umane pentru că, tocmai atunci, 
în ziua documentării noastre, avea să se de
clanșeze secerișul.

Peste 6 000 ha urmează să fie recoltate con-

iulie, pe dealurile 
galbenul și verdele

(Continuare în pag. a lll~a)

Barajul Dîmbovița — una dintre cele mai recente realizări ale brigadierilor

Marile realizări obținute de poporul nostru In anii construcției socialiste, succesele remarcabile înregistrate mai cu seamă in anii glorioși ai Epocii Nicolae Ceaușescu evidențiază prin forța de netăgăduit a profund umanist al întregii opere de transformare revoluționară a societății, adevărul incontestabil că tot ceea ce se înfăptuiește astăzi în România are ca țel suprem ridicarea standardului de viață al oamenilor muncii, binele și fericirea tuturor cetățenilor patriei. Noua acțiune de majorare a retribuțiilor și a pensiilor, asemenea altor nenumărate acțiuni similare, se înscrie pe linia mereu ascendentă a preocupărilor manifestate de partidul și statul nostru, personal de tovarășul Nicolae Ceaușescu, vizind a- sigurarea unei concordanțe de- -pline între amplificarea forțelor de producție și creșterea bunăstării populației, armonizarea intereselor prezente și celor de perspectivă. înflorirea continuă a personalității umane. Adoptarea măsurilor de majorare a retribuției tuturor oamenilor muncii reflectă, totodată, caracterul sănătos al dezvoltării economiei românești. fiind, in același timp, dovezi limpezi, convingătoare ale modului cum se transpun în viață hotărîrile Congresului al XIII-lea și ale Conferinței Naționale ale partidului privind creșterea nivelului de trai material și spiritual al întregului popor — țelul suprem al politicii partidului, esența ^societățiisocialistemultilateral

faptelor caracterul
dezvoltate pe care o edificăm cu succes în România.în vederea aplicării prevederilor .Legii nr. 4/1988, a măsurilor importante adoptate de Congresul al XIII-lea și de Conferința Națională ale partidului, în vederea creșterii bunăstării tuturor oamenilor muncii în actualul cincinal, ieri a fost publicat Decretul Consiliului de Stat pentru a- plicarea majorării retribuțiilor personalului muncitor. Act normativ deosebit de important, noul decret al Consiliului de Stat stabilește data de la care urmează să se aplice majorarea retribuțiilor, pe ramuri și activități, pentru toate grupele de personal muncitor. Din lecturarea acestui important document apare evidentă, pe lingă ideea de a majora mai intii retribuțiile mici, îndeosebi ale tinerilor aflați in primii ani de muncă, preocuparea pentru asigurarea unor condiții tot mai bune de trai acelor muncitori și specialiști ce își desfășoară activitatea în ramurile de bază ale economiei, precurp sectorul extractiv sau al energiei electrice, industriile constructoare de mașini, industria chimică, industria metalurgică și altele. Aceasta pentru că, în prima etapă, primii care vor beneficia de retribuții majorate vor fi oamenii muncii cu retribuții tarifare de pînă la .2 000 lei lunar din sectoarele sus amintite, sectoare în care se produc bunuri de o mare valoare, cea mai mare parte a producției realizate de economia românească.Tot referitor la prevederile

decretului este important de arătat că toate drepturile de retribuire pentru personalul ale cărui retribuții tarifare se majorează in etapa respectivă se stabilesc în raport cu noile retribuții tarifare majorate, corespunzător încadrării fiecăruia. Aceasta înseamnă că sporurile provenite din retribuția variabilă, pe baza depășirii sarcinilor asumate în acord global, a stimulentelor acordate ca urmare a depășirii exportului, indemnizațiilor pentru vechime neîntreruptă în. activitate, ca să ne oprim doar Ia acestea, vor fi calculate corespunzător noii retribuții, fiind substanțial mai mari. Decretul pentru aplicarea majorării retribuțiilor personalului muncitor mai stabilește ca personalul muncitor care a beneficiat, pînă la data majorării retribuției, de anumite compensații să primească, în raport cu numărul copiilor aflațl în întreținere, alocația de stat majorată cu 10 lei lunar pentru fiecare copil. Contribuția lunară pentru copiii din creșe și grădinițe, in perioada 1 august 1988 — 31 august 1989, se stabilește, de asemenea, luin- du-se în considerație retribuțiile nemajorate ale părinților sau susținătorilor legali.Categoric, toate aceste Importante măsuri, acțiunea în sine de creștere a, retribuțiilor și pensiilor, inițiată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului — cea mai mare creștere
NICOLAE MILITARU(Continuare în pag, a V~a) J

Imagine din Deva

Patru decenii de muncă eroică, 

dăruire si romantism revoluționar

pe șantierele naționale ale tineretului
Urmînd neabătut cuvîntul partidului, răspUnzind cu promptitudine chemării acestuia, asu- mîndu-și cu entuziasm noile idealuri ale multimilenarului nostru popor, tinerii au înscris adevărate pagini de eroism în bogata cronică a faptelor și iz- binzilor din România socialistă. In anii ce au urmat acelui măreț August 1944, tinerii și-au a- îirmat cu forță hotărârea de a păși în primele rînduri ale muncii pentru reconstrucția țării. însuși tovarășul Nicolae Ceaușescu lansa acest fierbinte îndemn, intr-un articol apărut in ianuarie 1945 în coloanele ziarului „Scîntela tineretului" : „Prin munca noastră să refacem țara. Prin munca noastră să contribuim la clădirea unei Românii îmbelșugate și frumoase cum n-a fost niciodată pînă acum". Sînt cuvinte cu o sublimă Încărcătură vizionară, deplin confirmate de perioada istorică următoare, cuvinte ce ex*

primau înalta îndredere în vocația constructivă a tineretului, în marea sa putere de a transforma locurile rănite de răzbâi in clocotitoare șantiere. Primele șantiere naționale de tineret, organizate la scurt timp după triumful revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă, au intrat în legendă prin elanul și dăruirea fără seamăn cu care tinerii participau la reconstrucția patriei. Același patos revoluționar, a- ceeași înflăcărare caracterizează și munca depusă de generația tinără a acelor ani in industrie, în agricultură, pentru refacerea economiei naționale. Dar adevărata capacitate creatoare a tinerilor avea să-și găsească expresia după 1965, anul gravat cu litere de aur in istoria noastră socialistă. Congresul al IX-lea, evenimentul politic de hotărî- toare însemnătate pentru întreaga noastră existență, avea să-și pună amprenta și p» felul

în care tinerii contribuie Ia clădirea unei societăți noi, puternice, în care omul este valoarea supremă. Tradiția nobilă a muncii pentru țară, a cărei făclie a fost aprinsă cu patru decenii în urmă la Salva Vișeu, la Agnita-Botorca, la Bumbești-Li- vezeni a renăscut cu miraculoasă forță și vigoare demonstrînd în modul cel mai elocvent trăinicia și perenitatea acestei frumoase și mereu proaspete tradiții a muncii pentru patrie ca mijloc entuziast și creator al tinereții înseși de a contribui la înălțarea unei .Românii mai strălucitoare, mai bogate. Drapelul înalt ce simbolizează împlinirea prin muncă a tinereții revoluționare flutură astăzi deasupra celor 15 șantiere naționale aflate in plină activitate
GABRIELA COCHINESCU

(Continuare in pag. a V-a)

BUCUREȘTI
ORAȘ

Al TINEREII!Dacă privești orașul acesta străvechi și totuși atît de nou. Bucureștiul, de la o fereastră a ultimului etaj, vei avea surpriza să constați că totul se oferă privirii intr-o fascinantă priveliște panoramică in care vegetalul este străpuns de verticalele unor construcții impunătoare. Ar putea fi Bucureștiul doar un oraș al parcurilor și al muzeelor. al vechilor clădiri și al lacurilor ? Sigur că există o undă de poezie in ambianța „Bucureștiuiui de ‘epocă", dar Bucureștiul de
ÎNSEMNĂRIazi înseamnă mai ales dinamica noilor construcții și artiștii plastici care vor imortaliza de acum inainte chipul orașului vor reține probabil o imagine in care secvențele „tradiționale" se imbină cu noile dimensiuni ale arhitecturii contemporane. Bucureștiul poate fi socotit deci, in acest context, și un oraș al tinereții, care se construiește pe sine pentru prezent și pentru terii de miine vor privi cu drie imaginea rești modern, coordonatele marilor metropole ale civilizației viitorului. Dar se poate afirma — ca intr-o celebră butadă — că acest „București al viitorului" a început deja de. azi. însemnele acestui viitor oraș sînt mult prea numeroase și mult prea evidente pentru a nu ține seama de ele in prezent.București, oraș a! tinereții și al noilor verticale de beton și sticlă, oraș al unul cintec străvechi și ai unei

viitor. Loeui- ai României firească mîn- unui Bucu- inscris pe

IOAN IACOB

(Continuare in pag. a IV-a)
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------------------------------------------------------------------------------------------------Valori și opțiuni fundamentale ale tinerei generații

A FACE TOTUL PENTRU CAUZA PARTIDULUI, 
A ÎNTREGULUI POPOR

O
bișnuim so spunem cu legitimă mîndrie și bucurie eă în perioada 
de glorie inaugurată de Congresul al IX-lea a| partidului s-au for
mat și se formează milioane și milioane de tineri care, intr-un sin
gur gind și într-o singură voință se revendică, cu tot ce au ei mai 
bun și mai drept, de Io emblema tutelară a acestei impresionante 

epoci de autentică și cuprinzătoare renaștere națională. Aceștia sînt ei - cei 
care alcătuiesc „Generația Epocii Nicoiae Ceaușescu" -generația marilor îm
pliniri revoluționare, generațio celor mai temerare idealuri și aspirații.

Desigur, nu doar simpla vecinătate cronologică sau împrejurarea de a fi 
năseuți fa aceeași dotă comandă alcătuirea și afirmarea unor individualități 
sub însemnele unei generații. Generația se recunoaște după idealurile sale, 
după valorile fundamentale care optează, după proiectele ce o animă. Or, din 
aceasta perspectivă, „Generația Epocii Nicoiae Ceaușescu" este generația ro
mantismului revoluționar, a unei nesecate pasiuni creatoare, o generație a dă
ruirii de sine în slujba celui mai minunat program de luptă și muncă pe car® 
l-au avut vreodată de-a lungul timpului generațiile tinpre din patria noastră.

Universul său de norme și valori are la bază Programul Istoric oi parti
dului. concepția revoluționară despre lume și viață, codul moral-politic al so
cietății noastre și toate acestea sînt de natură să îi solicite și să îi valorifice la 
maximum inepuizabilul potențial creator, să îi certifice identitatea morală in 
prodigioasa epopee consacrată înfăptuirii cu succes a hotăririlor Congresului 
al Xlll-iea și»Confennței Naționale ale partidului. La marele bilanț a! comuniș
tilor și al țării pe care l-am întreprins in aceste zile, așezate sub semnul lumi
nos oî împlinirii a 23 de ani de la Congresul aî IX-lea al P.C.R., tineretul s-a 
prezentat cu un bilanț cu adevărat pe măsura încrederii și dragostei cu care 
este rncanjurot.

Frumoasele fapte de muncă pe care el le înscrie cotidian, nu o dată cu 
c modestie pilduitoare, in hronicul revoluționar al evului nostru socialist, nu pot 
fi înțelese și explicate-decît prin forța și demnitatea, prin incandescența opțiu
nilor sale-vitale, care îi desemnează un statut moral, politic și social de excep
ție. La loc de frunte se află, așadar, munca pentru țară, dorința de a face to
tul, ds a nu precupeți nici un efort pentru a înfăptui in mod exemplar marile 
obiective de dezvoltare economico-socială, participînd cu responsabilitate și pa
tos revoluționar la ridicarea României socialiste pe cele mai înalte culmi de ci
vilizație și împlinire.

Cu satisfacția că în tot ceea ce s-a înfăptuit se află organic încorporate 
energia, pasiunea și priceperea noastră, cu certitudinea că putem să ne propu
nem cele mai ambițioase proiecte de viitor avînd deplina certitudine că ele vor 
deveni, prin noi și pentru noi, faptă, realitate creatoare, ne mobilizăm și mai 
puternic, ne evaluăm cu o înaltă autoexigență și principialitate lipsurile șl nea
junsurile, proiectăm cu abnegație și. curaj obiective șt direcții prioritare pentru 
însăși acțiunea noastră de viitor. Un viitor care nu va arăta altfel decît așa 
cum îl gîntfim și îi făurim. Aici și acum I

Tocmai în idee-a de a prezenta cit mai expresiv constelația de valori și 
opțiuni fundamentale ale generației noastre am reluat, într-o formulă publi
cistică nopă și. credem, adecvată, într-un grad mai înait complexității temei 
propuse, o rubrică de tradiție o ziarului, invităm cititorii să colaboreze mai în
deaproape cu noi kt conceperea și realizarea acestei pagini care se dorește — 
și ea - o oglindă limpede și emoționantă a stării de tinerețe, de angajare si 
creație ce caracterizează virsta noastră.

începem, așadar, prapunîndu-ne să discutăm despre ceea ce înseamnă 
a face totul pentru cauza partidului, a întregului paper, o realitate prin ex
celența proprie virstei noastre morale și sufletești.

„Au fost 23 de ani de muncă. La Congresul al IX-lea ne-am luat angajamentul 
in fața partidului și poporului că vom face totul și vom servi partidul și poporul, 
cauza socialismului. Putem afirma acum că ne-am îndeplinit cu cinste această 
misiune. Am avut și lipsuri, am avut greșeli, dar partidul nostru, poporul nostru 
au mers înainte. Am vorbit mai puf in în acești 23 de ani despre multe și multe 
transformări revoluționare, despre democratizare, despre toate celelalte înnoiri — 
și poate unora le-a rămas impresia că România este cea de acum 30 de ani. Nu! 
România se deosebește radical, este o țară cu totul nouă — aș putea spune — în ce 
privește concepția revoluționară, democrația, precum și baza tehnico-materială, 
științifică, unitatea poporului in jurul Partidului Comunist Român".

NICOLAE CEAUȘESCU

Partidul și țara, intr-o simbolică si indestructibilă unitate. într-o perfectă îngemănare de gînd si faptă, intr-o ir.su- tlejltoare atmosferă și intens elan creator consacrat înfăptuirii cu succes a obiectivelor de impresionantă perspectivă însoțise în hotăririle Congresului al XIXI-lea și Conferinței Naționale, au sărbătorit în aceste zile 23 de ani de la istoricul Congres al IX-lea al P.C.H.. cu bucuria și mindria marilor noastre împliniri socialiste. cu deplina certitudine a izbînzilor noastre de viitor.Definind cu magistrală clarviziune științifică și cu neasemuită forță vizionară sensul ascendent al demersurilor noastre creatoare, constructive, in etapa actuală și de perspectivă, tovarășul Nicoiae Ceaușescu arăta : „Se impun măsuri ho- tărite, în toate domeniile de activitate, pentru îndeplinirea în 'bune condiții a planului pe acest an, a planului cincinal, pentru a asigura înfăptuirea obiectivelor strategice de trecere a patriei noastre la un nou stadiu de dezvoltare, de înfăptuire cu succes a Programului partidului de
PARTIDUL SI> 

i SINGUR GÎND,Da. acesta este adevărul cel mai înalt al cugetului și inimii noastre. Este un adevăr scump nouă pentru că el s-a născut și s-a călit, a căpătat strălucire și măreție, încă din anji grei ai eroicelor bătălii de clasă din anii interbelici care au avut in fruntea lor pe comuniști, cei mai dîrji și bravi fii ai acestor meleaguri. Intre ei, Ia vîrsta cind alții încă nu se despărțeau de visurile adolescenței, drept și neînfricat, tovarășul Nicoiae Ceaușescu, cel căruia istoria i-a încredințat, prin vrerea noastră unanimă, conducerea destinelor partidului și poporului. In acel neuitat iulie 1965 țara întreagă trăia sentimentul plenar și inconfundabil că a sunat timpul unei adevărate renașteri naționale, timpul împlinirii celor mai minunate idealuri, timpul unei opere monumentale în toate planurile creației materiale și spirituale prin care să se asigure înflorirea continuă a patriei, creșterea consecventă a nivelului de trai material și spiritual a! întregului popor, afirmarea României socialiste, sub însemnele demnității, independentei și unității. în rîndul națiunilor lumii.Prin acest act de istorică opțiune a deschis o nouă epocă in istoria noastră avincl ca îactor determinant unitatea de nezdruncinat dintre partid și popor. Intr-o viziune de inaltâ ținută teoretică și puternică forță transformatoare. tovarășul Nicoiae Ceaușescu a repus in 

făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României spre comunism".Avem, așadar, în față, un drum eroic și glorios, avem o perspectivă clară, avem tot ceea ce este necesar pentru ca prin munca și prin fapta noastră de zi cu zi să asigurăm mersul ferm, neîntrerupt al patriei socialiste, continuarea, în condiții noi, la niveluri superioare, a procesului revoluționar. împlinirea marilor noastre opțiuni strategice de care depinde ridicarea României socialiste spre zările luminoase ale comunismului.Cine caută temeiurile optimismului și cutezanței noastre, cine vrea să afle resursele acestei stări de exemplară angajare și mobilizare patriotică, revoluționară, cine vrea sâ înțeleagă de ce știm că nimic nu ne poate opri sau abate din drumul nostru, atunci acela trebuie să înțeleagă că acest adevăr fundamental al destinelor noastre naționale și sociale se exprimă numai și numai astfel: 

drepturile sale legitime rolul și locul conducător ale partidului in actuala etanâ a procesului revoluționar (eliminind astfel cu un strălucit curaj viziuni anchilozate, depășite și care frinau însuși mersul legic obiectiv al edificării noii societăți), a definit căile și strategia creșterii și întăririi funcțiilor partidului, a pus în valoare înalta demnitate a calității de membru al Partidului Comunist Român, uriașele răspunderi morale și politice pe care comuniștii și Ie asumă în fața partidului, a întregului nostru popor.într-un spirit nou, debarasat de orice idee preconcepută, de orice așa-zisă experiență care nu are nimic comun cu dialectica intimă a proceSUlui revoluționar din patria noastră, tovarășul Nicoiae Ceaușescu a fundamentat teza de o excepțională însemnătate potrivit căreia partidul reprezintă nucleul vital de la care radiază forța și energia întregii națiuni, conștiința vie. revoluționară ale societății pe care o făurim.Este deosebit de grăitor pentru climatul în care se realizează, la scara cotidiană a faptei, această unitate de monolit dintre partid și popor faptul că toate documentele programatice care vizează prezentul si viitorul patriei sînt larg dezbătute, intr-un spirit profund democrat, de angajare, maturitate și responsabilitate. de către toți comuniștii, de Întregul 

popbr. Astfel, ele devin rodul gîndirii colective a întregului partid și exprimă interesele supreme ale națiunii noastre socialiste în ansamblul ei.Iată de ce ele au o permanentă și im
MUNCĂ (DOICĂ, iMRUIHll MĂRITt. Unul din adevărurile pe care l-am desprins cu maximă claritate din experiența istorică a perioadei de glorie pe care o parcurgem și o făurim este cel al relației necesare dintre muncă și împlinire. O ecuație care Ia prima vedere poate părea simplă, de înțeles de la sine, dar care comportă factori determinant de o mare complexitate.In primul rind este vorba de faptul că, odată cu Congresul al IX-lea al partidului, optind pentru o strategie originală, proprie de dezvoltare economico-socială care are la bază principiile concepției revoluționare despre lume și viață, dar, deopotrivă, realitățile concrete ale societății românești în actuala etapă, am optat. deopotrivă, pentru un climat al încrederii în forțele noastre creatoare, pînă atunci subestimate sau insuficient puse in valoare.Climatul democratic al întregii vieți politice, economice și sociale din România zilelor noastre este un climat de efervescentă creatoare, de încredere in forțele proprii, de realism și deopotrivă cutezanță. Munca încetează astfel să fie doar o activitate socială utilă și devine condiția însăși a afirmării plenare a inepuizabilelor resurse creatoare ale omului zilelor noastre, ale poporului român in ansamblul său. Ea se impune ca o înaltă îndatorire morală și politică, patriotică și revoluționară. Sentimentul datoriei față de patrie, partid șl popor, al responsabilității pentru calitatea și eficiența muncii sînt acum dominante și ele exprimă forța și trăinicia convingerilor esențiale, atitudinea și intensitatea conștiinței socialiste aflate in primă
UIMII, IINIU Șl DEMNI PE DRUMUL 

GIORKIS, SPRE l’ISlIimiLt COMUNISTEAcum, la acest ceas aniversar, este bine și este firesc să rememorăm experiența acumulată, să analizăm drumul no care l-am parcurs, să înțelegem mai bine ce am realizat, ce am fi putut să realizăm și unde anume efortul nostru nu s-a împlinit. Iar concluzia generală a acestui examen de conștiință, întreprins cu cea mai înaltă răspundere patriotică și revoluționară față de prezentul și viitorul patriei, este una singură : drumul a fost înțelept ales, iar viața nu a făcut decît să confirme justețea sa. Au fost desigur și neimpliniri, au fost și greșeli. Nu toți și nu întotdeauna am dat întreaga măsură a capacității și forței noastre. Unii chiar am dat dovadă de slăbiciune, de automulțumire, am crezut că epopeea revoluției este aproape de a se fi încheiat. Gravă eroare pe care viața a corectat-o și asupra căreia trebuie sâ medităm cu toată seriozitatea. Iată de ce tovarășul Nicoiae Ceaușescu ne-a reamintit acest adevăr într-o formulare memorabilă : „Să nu uităm nici un moment că procesul revoluționar nu s-a încheiat odată cu instaurarea puterii democratice a clasei muncitoare sau cu făurirea socialismului, cl el continuă și v« continua, reprezentind garanția dezvoltării continue a socialismului si trecerii la făurirea comunismului". 

pecabilă capacitate de mobilizare și angajare, incit se poate spune pe drept cuvînt, într-o formulare sintetică dar deosebit de expresivă, că politica partidului este politica întregului popor.
ofensivă pentru nou, pentru progres, pentru dezvoltare.în acest cadru isi regăsesc semnificația politică majoră conceptele și realitățile corespunzătoare ce vizează calitatea de proprietar, producător și beneficiar al avuției naționale. Viața a confirmat pe deplin justețea opțiunilor de politică economică generală pe care le-a formulat partidul in acești 23 de ani, a arătat că numai mergînd pe acest drum se poate asigura întărirea continuă, creșterea forței, trăiniciei economiei naționale în ansamblul ei. consolidarea și sporirea proprietății socialiste reprezentând temelia cea mai sigură a progresului și bunăstării întregului popor.Dialectica procesului revoluționar a scos însă in evidență faptul că această procesualitate are un sens și un caracter obiectiv care se înfăptuiesc numai și numai prin acțiunea conștientă, consecventă și responsabilă a factorului om. Astfel, de Ia o nouă condiție a muncii s-a trecut la o nouă conștiință a muncii, cei doi termeni interferindu-se, in- tercondiționindu-se permanent.A fi om al muncii înseamnă nu doar un om pentru a munci, ci înseamnă un om, in sensul cel mai înalt al cuvintu- lui, care prin muncă se umanizează pe sine, iar prin sine umanizează munca.Iar dacă realitatea de fiecare zi a societății românești contemporane poate să genereze asemenea interpretări de principiu, să deschidă asemenea orizonturi de investigare, aceasta dovedește cit de bogată și de complexă este ea în epoca de aur al cărei început l-a marcat istoricul Congres al IX-lea al P.C.R.

Aceasta deschide în fața comuniștilor, în fața întregii națiuni, perspective grandioase, oferă posibilități nelimitate de manifestare plenară a forței transformatoare a spiritului revoluționar și astfel de împlinire a personalității omului zilelor noastre. împlinire care se petrece numai în cadrul acestui^imens și inepuizabil efort creator, prin dăruire, eroism și romantism.Dacă etapele anterioare ale procesului revoluționar au format și călit o nouă conștiință a muncii, coloana vertebrală a personalității omului zilelor noastre, atunci in perioada viitoare constelația de valori și idealuri a celui care făurește conștient și responsabil socialismul și comunismul pe pămîntul patriei se va îmbogăți și se va amplifica pe măsura progresului general al societății, a înfloririi multilaterale a personalității umane înseși. A fi revoluționar înseamnă, in acest cadru, a manifesta o atitudine de înaltă exigentă și autoexigență față de modul in care tu și tovarășii tăi își îndeplinesc, datoria față de țară, partid și popor, față de modul în care munca ta și a noastră, a tuturor, se constituie cu adevărat ca o contribuție la sporirea avuției naționale, la progresul general al societății.E de la sine Înțeles că în acest amplu 

efort creator nu au ce căuta cei care situează mai presus de interesele generale nevoi personale, stînd sub semnul unor concepții depășite de morala muncii, proprie societății noastre. Nu își au locul nici cei care se sperie de efort sau li se pare că efortul ii depășește. Față de toți aceștia marea noastră colectivitate a muncii pentru țară trebuie să își spună răspicat cuvîntul. să îi ajute să înțeleagă că drumul lor de viață este greșit, să-i sprijine pentru a relua pasul cu mersul hotărit și viguros al nostru, al tuturor celor pentru care munca pentru țară reprezintă onoare, nrindrie, adică al tuturor celor care trăim, muncim și gindim sub însemnele Epocii Nicoiae Ceaușescu.
UNEItll. MÎNDDIA lillllCa. întotdeauna, la ceasurile sale decisive, istoria a chemat tineretul să se afle in primele rînduri pentru împlinirea mărilor sale opțiuni. Și acum, ca întotdeauna, tînăra generație a patriei, generație crescută și călită în anii glorioși care au urmat Congresului al IX-lea al partidului, răspunde cu onoare și mîndrie Prezent !Prezent .' — acolo unde se făurește avuția materială, a societății, în fabrici și în uzine, în unitățile agricole, în instituțiile de învățămînt și cercetare, pe marile șantiere ale patriei, cu tot ceea ce are mai bun, cu vocația sa admirabilă a noului, cu hotărirea de a îndepărta pentru totdeauna ceea ce este vechi și nu mai corespunde nevoilor reale ale progresului societății.Prezent î — în marile forumuri ale democrației muncitorești, revoluționare, spunîndu-și răspicat cuvîntul matur, chibzuit, responsabil, aflat intr-o perfectă concordanță cu fapta, singura in măsură să exprime și să valideze trăinicia opțiu

GINDIIl NOSTRU DE ItlCUNIIȘTINțĂ,
SUPIITMIIL NOSIOII LECĂMlNISărbătorirea celor 23 de ani care au trecut de la istoricul Congres al IX-lea al partidului ne-a găsit pe noi — partid și popor — mai uniți ca oricind. Uniți in jurul unui luminos ideal, uniți in jurul celui care ne călăuzește cu neasemuită cutezanță și forță vizionară pe calea socialismului, progresului și păcii. Pe calea pe care cu 23 de pni în urmă o alegeam și pe care, dacă într-un fel istoria ne-ar cere astăzi să alegem, am merge cu aceeași încredere, și mîndrie dar, bineînțeles, cu mai multă hotărîre, cu mai multă cutezanță.Aducem astfel prinosul nostru de recunoștință celui care și-a făcut din slujirea idealurilor partidului și poporului său un magistral crez de muncă și luptă, de titanică, clocotitoare activitate revoluționară, și a cărei tinerețe fără de egal trăiește in partid st luminează.Dacă astăzi putem rosti cu. cinste și bucurie, cu fruntea sus' și ochii, limpezi numele atit de scumpe ale partidului și patriei aceasta o datorăm numai si numai tovarășului Nicoiae Ceaușescu !Dacă astăzi fapta pentru țară reprezintă îndatorirea cea mai scumpă pehtru fiecare dintre noi, cinstirea supremă a jertfei înaintașilor, aceasta o datorăm numai și numai tovarășului Nicoiae Ceaușescu !Dacă astăzi avem cu toții vibranta încredințare că înfăptuirea neabătută a Programului partidului reprezintă cauza su

In acest fel, procesul revoluționar își asigură continuitatea neîntreruptă, iși are chezășuită victoria și stă la temelia trecerii României, la sfîrșitul acestui deceniu, într-un stadiu nou de dezvoltare economică și socială, la un nivel superior de civilizație materială șl spirituală.Pe deplin conștienți de tot ceea ce putem să întreprindem pentru a realiza aceste mărețe obiective, iată-ne acum, in acest iulie sărbătoresc, mai hotăriți ca oricind să facem din munca noastră expresia cea mal Înaltă a prezenței în acest timp eroic și, prin aceasta, în epopeea unei epoci definitiv înscrise cu litere de aur în istorie.
nilor sale, a convingerilor sale revoluționare și patriotice.Programul istoric al partidului, hotărî- rile Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale reprezintă pentru întregul nostru tineret un magistral program de gind și faptă comunistă, iar indicațiile, și orientările date cu părintească grijă și căldură de cel mai iubit fiu ‘al partidului și poporului ne mobilizează, ne înflăcărează, ne dau încredere și forță, ne fac să fim mîndri și fericiți că avem un țel atît de luminos și glorios căruia să îi consacram întreaga, uriașa noastră clocotitoare energie de creație.A fi tinăr, azi, in România Epocii Nicoiae Ceaușescu, inseamnă a fi cu adevărat un om care trăiește sentimentul demnității istoriei căreia îi aparține, responsabilitatea față de prezentul și viitorul scumpei noastre patrii, avind fierbintea încredințare că munca sa se află cu cinste și bucurie la temelia chipului comunist al României.

premă a tinerei generații, a întregului popor, aceasta o .datorăm numai si numai tovarășului Nicoiae Ceaușescu,Acum, la ales ceas de sărbătoare, cu inimile tinere și cuget înaripat, rostim aceste cuvinte simbol și legămînt : „Cînd România spunem, noi spunem eroism, Cind Ceaușescu spunem, noi spunem comunism !“Iată exprimată ecuația definitorie a conștiinței noastre naționale și sociale, emblema tutelară a unul timp al creației și afirmării, al omeniei, muncii și dreptății, al unei istorii care prin măreția sa aparține deopotrivă ființei noastre naționale și universalității.Cu aceste ginduri, cu aceste simțăminte, tînăra generație, asemenea întregului nostru popor, pășește intr-o sțrinsă. indestructibilă unitate în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicoiae Ceaușescu, spre ’piscurile civilizației comuniste. într-un singur gind și o singură voință ne aflăm angajați cu toată ființa noastră pe un drum eroic de la care nimeni niciodată nu ne poate abate. Pentru că forța noastră stă în unitatea noastră. Iar unitatea noastră este dată de însăși conștiința misiunii istorice pe care o avem de îndeplinit.Prin noi și pentru noi '.
ȘERBAN CIONOF
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{DIN GRiNE SE ADUNA
MIERCURI 27 IULIE 1988

CHIPUL TĂRII CA O PUNE

PLEDOARIEîncepe secerișul. în palme boabele de grîu, cu greutatea , aurului, măsurînd caratele muncii, cu semnificații distincte pentru cei ce participă la această scurtă operativă la înălțimea griului înaintea culesului : primarul comunei Traian, Dumitru Pântea, inginerul șef al Cooperativei A- gricole de Producție Traian, Jan Manole, inginerul șef al. Consiliului unic agroindustrial Traian, Vasile Ursache, și directorul S.M.A. Traian, inginer Ion Cîrneală.CEL MAI GREU EXAMEN: PRIMUL SECERIȘ. Format la „școala U,T.C.-ului“ cum ii place să mărturisească. Dumitru Pântea, de aproape jumătate de an în fruntea obștii, își măsoară reținut emoțiile. Privește cimpul cu bucuria muncii împlinite și simt că-i este greu să spună altceva de- cit ceea ce de fapt spusese: ÎNCEPEM! „Am văzut cit de vrednici și de harnici sînt oamenii. cit de mult s-a schimbat înfățișarea comunei, pe măsura faptelor sătenilor, cum această localitate a înflorit, cum an de an rodul cimpului a fost mai bogat. Am așteptat și m-am pregătit pentru acest

(Urmare din pag. I) 
comitent, pentru câ gradul de coacere este 
uniform, iar acest fapt îi mobilizează parcă 
și mai mult pe inginerul-șef Vasile Ursache 
și pe președintele C.U.A.S.C.-ului, Pavel Asi- 
mionoaiei, care, urmărind desfășurarea forțe
lor către lanurile cu grîu, după o programa
re riguroasă, încep cronometrarea inversă.

Zumzetul combinelor inundă liniștea lanuri
lor. Corăbii de metal înaintează în marea de 
grîu după un ritual repetabil și totuși irepe- 
tabil an de an, pentru că acum nimic nu 
este intîmplător, nimic nu se face fără ca mai 
inainte să fi fost analizat temeinic, să se 
fi găsit cele mai bune soluții pentru ca re
coltatul să se desfășoare operativ, pentru 
ca normele de calitate să fie respectate exem
plar, pentru ca fluxul lucrărilor să nu aibă 
breșe, pentru ca totul să meargă „ca pe roa
te", cum îmi preciza directorul S.M.A.-ului, in
ginerul Ion Cîrneală. „Și nu a fost deloc ușor, 
continuă el, mai ales în condițiile colinare 
ale zonei, cu probleme deosebite, terenul so- 
licitînd utilajele și impunînd o pregătire te
meinică a fiecărui mecanizator în parte. De 
altfel, am declanșat secerișul in toate unitățile 
consiliului nostru agroindustrial, înspre prînz 
urmînd ca primele cantități să fie livrate 
la bazele de recepție. Asigurarea transportu
lui, prin mijloace proprii mecanice și auto, a 
fost organizată în cele mai mici detalii. De
punem eforturi in acest sens pentru că recol

tarea orzului la noi a durat trei zile, a do
vedit că numai organizînd temeinic munca, 
acționind cu operativitate la verigile de bază, 
reușim să punem la adăpost recolta fără 
pierderi. Fruntașii noștri, combinerii Ion Bîrgu, 
Constantin Lungu, Eugen Oprea, Vasile Lucaci, 
Anton Tamaș ou recoltat peste 90 de tone 
într-un timp record. Și acum ei se află în 
fruntea colegilor lor, ințelegînd pe deplin 
prioritateo ca secerișul să se încheie în cel 
mai scurt timp. Pentru o se evita deprecierea 
recoltei, am asigurat toate condițiile ca în
treaga cantitate recoltată in fiecare zi să fie 
pusă la adăpost imediat, corelindu-se riguros 
secerișul și transportul produselor la bazele 
de recepție. Totodată, în pas cu recoltarea, 
lucrările de eliberare a terenului de paie, de 
pregătire a patului germinativ și însămînțarea 
culturilor succesive urmează o fi desfășurate 
cu operativitate, pentru a valorifica condițiile 
prielnice in reușita celei de a doua culturi".

•Realizarea din prima zi a vitezei.'de lucru, 
aveam să ne convingem, de către fiecare 
mecanizator, și anume 5 ha de combină, a 
dus implicit la menținerea spiritului de între
cere, pentru că viteza planificată, avea să ne 
spună șeful secției S.M.A., Eugen Herghelegiu, 
este considerată drept minimă, depășirea 
acesteia fiind de fapt angajamentul cu care 
colectivul de mecanizatori a început campania 
de recoltat.

Primele sute de tone au ajuns spre seară 
in bazele de recepție.

PENTRU 0 RESPONSABILA TINEREȚEexamen cu voința aceluia care știe că munca organizatorică își are acum măsura în fapte exemplare, că de rapiditatea desfășurării acestei campanii depinde rodul bogat al acestui an. Aici, in zona colinară, unde fiecare palmă de pă- mînt a fost cîștigată în bătălia cu solul erodat, unde se îngemănează livada cu ghiul, vom obține in acest an o producție record".MA GÎNDESC LA TOATE: LA OAMENI. LA PÎINE, LA

rioada optimă, vom putea ră- mine în eșalonul fruntașilor. Cred că aceasta este bucuria muncii noastre. O bucurie pe care o va răsplăti pîinea din acest an, pîine făcută de oameni pentru oameni".COLECTIVUL — ȘCOALA DE ZI CU ZI A SPECIALISTULUI. Inginerul Vasile Ursache a terminat Institutul A- gronomic din Iași. încă din anii aceia a înțeles cit de legată este meseria pe care o va face de cercetare, cît de
PORTRET COLECTIV

OAMENI. Inginerul Jan Manole are 30 de ani. Faptul că este inginer-șef nu-1 complexează. Dimpotrivă. E- nergic, hotărît, vorbește cu mecanizatorii, privește atent piriă în cele mai mici detalii fiecare combină, apoi măsoară cu privirea lanul de grîu ca și cum ar vrea să-i facă o mărturisire. „într-adevăr, așteptăm de cițiva ani un rod ca acesta. Recolta bună obținută la orz ne-a îndreptățit speranțele. Dacă vom recolta în pe

mult înseamnă pentru un viitor specialist cunoașterea in amănunt a utilajelor, a organizării muncii. „Practica productivă de la Ferma Iezăreni, îmi mărturisește, a fost pentru mine cel mai greu și cel mai lung examen pentru că il dădeam an de an lucrînd pe combină, pe tractor, în cimp, urmărind îndeaproape ce trebuie făcut și mai ales cum trebuie făcut ca pămîntul să fie mai productiv, cum trebuie să lupți pentru recolte

bogate, singura răsplată adevărată pentru specialistul care lucrează in agricultură. Sin- tem la marginea lanului, dar pentru mine lanul acesta are peste 6 000 de hectare, care trebuie grabnic recoltate. Zile și nopți, nopți și zile, de veghe. cu fapta, pentru ca pîinea țării să ajungă în hambare, întreagă, bogată, așa cum ne-am dorit".ÎN LINIA ÎNTÎI: MECANIZATORII. „Cît de mult înseamnă experiența pentru lucrul bine făcut, îmi spune inginerul Ion Cîrneală, e greu de înțeles, pînă la proba faptelor. E mai ușor să crezi că ce iți aduc anii sint alte și alte împliniri, avind la bază munca, munca tenace, fără de care viața ar fi mai săracă. Poate niciodată, mai mult ca acum, prezența mecanizatorilor nu e mai pregnantă. Sint orele efortului colectiv, hotări- tor, pentru care fiecare, în felul său, s-a pregătit întregul an. Parcă aș reciti un catalog al responsabilității și aș nota cu note maxime prezența fiecăruia: Baza de recepție. Prezent! Atelierul mobil. Prezent! Combinele. Prezent! Oamenii. Prezent!“.
DIN NOU PRIMUL 

LA RECOLTAT

„Pe mine mă cheamă Ioșif Burcă și am 9 copii, 
în fiecare zi mă duc cu trei pîini acasă. în fiecare 
zi mă gîndesc că pîinea aceasta are în ea și o parte 
din munca mea. Este pîinea muncii mele. Acum, 
cînd îmi pregătesc combina să intru în; lan, string 
boabele de grîu în palme cu dragostea unei întîlniri 
cu un tovarăș apropiat de viață. Pentru că grîul în
seamnă pîine și pîinea înseamnă viață, pentru că 
an de an mă pregătesc pentru această întîlnire nu 
numai cu combina, ci mai ales cu sufletul. Sînt de 
felul meu un om vesel și de aceea nu intru în în
curcătură nici cînd se întîmplă ceva la combină, 
nici cînd mă lasă curelele de transmisie, așa cum a 
fost anul trecut cînd nu am putut intra, ca de obi
cei, primul in lan. Se blocase ceva la cureaua de 
transmisie și nu știam ce. O gulie, nu știu de unde, 
făcuse pozna asta spre hazul colegilor mei mecani
zatori. De atunci îmi și zic așa : Gulie. Cum să mă 
supăr ? ! Mai ales că anul acesta l-am auzit și pe 
directorul secției S.M.A. spunînd : „Să înceapă tot 
Gulie primul11. Asta inseamnă pentru mine mult. Și 
vreau ca și în acest seceriș să fiu tbt primul. Iar 
acum, să pornim secerișul ! Combina e gata. Eu 
nici nu mai vorbesc".

Șl LEGUMEIE SÎNT 0 PRIORITATEGrădina forfotește. Se recoltează varza timpurie, roșiile, castraveții. Zeci de elevi ai Școlii generale din comuna Traian sint alături de harnicele legumicultoare Maria Dăduț, Nița Gherghef și Maria Pitica. Sîntem la ferma nr. 6 Prăjești. în fața cîn- tarului, economista Dima Valentina înregistrează fiecare cantitate de legume, cu corectitudinea unui ceasornic, întreb de șefa fermei, inginera Mi- reia Năcuța, și ni se face semn cu mina undeva, in

dreptul solarelor, unde roșul tomate- lor se confundă cu bujorii din obrajii culegătoarelor. Doi ochi albaștri mă privesc o clipă ca și cum prezența reporterului ar f: putut întrerupe lucrările în flux . „Cu timpul stăm mai rău, îmi spune interlocutoarea mea. Legumele trebuie să ajungă ne- întirziat la consumatori. iar noi nu precupețim nici un efort pentru ca a- cestea să întîrzie în cîmp și să se deprecieze. Avem și ajutoare vrednice, elevi din comună de care sîntem

mulțumiți și care, fiind alături de părinții lor, iși dovedesc încă o dată dragostea pentru pămînt, pentru meseriile satului, pe care sînt chemați să le ducă mai departe."într-adevăr, timpul nu așteaptă. De la cules la transportat și de aici către beneficiari, legumele trebuie să parcurgă un drum scurt. Iar cei de la ferma nr. 6 știu bine acest lucru și-l transpun prin tot ce fac în practică. Da, și munca în grădina de legume este acum o prioritate. .

Ne apropiem. împreună cu o formație compusă din 28 de combine, la primele ore ale dimineții, de lanul din Dealul Măriei. Recoltatul începe. Avem pe flux, ne spune inginerul-șef al Consiliului agroindustrial, in urma combinelor, 43 de prese, 9 mașini de adunat și căpițat, iar astăzi ne sosesc în ajutor din județul Neamț și Covasna încă 10 prese și 20 de combine.Unitățile cu cea mai mare suprafață sintSecuieni (1 225 ha), Plopana (1010 ha), Lipova (930 ha). Roșiori (785 ha). Traian (710 ha),O. adevărată competiție a calității lucrărilor desfășurate în condiții specifice, cu grija permanentă pentru ca nici un bob din recolta acestui an să nu se irosească. De altfel, aici i-am întilnit în prima linie a muncii și dăruirii și pe președinții cooperativelor agricole de producție fruntașe în campania aceasta : Nicolae Păun (C.A.P. Traian), Vasile Bo- roș (C.A.P. Dămienești). Pavel Dranca (C.A.P. Buhoci). „După fiecare combină, îmi precizează tovarășul Pavel Dranca, cite doi cooperatori string spicele și urmăresc desfășurarea secerișului. Avem condiții să încheiem această campanie cu cea mai mare producție. Totodată acordăm importanța cuvenită și celorlalte lucrări de sezon, în deplină concordanță cu programele de lucru stabilite".Urmărim îndeaproape drumul combinelor în lan, modul concret cum se acționează pentru strîngerea la timp și fără pierderi a recoltei, și constatăm cît de temeinic au fost pregătite combinele să intre în lan, cită grijă s-a acordat asigurării schimburilor prelungite, cît se face pentru oameni, pentru că oamenii fac totul. „Asigurăm masa in cîmp, îmi precizează președintele Consiliului unic . agroindustrial, Pavel Asimionoaei, și alături de atelierul mobil, gata să in

tervină pentru orice defecțiune la combine și tractoare, avem pregătite și locuri de odihnă pentru mecanizatori. Viteza de lucru este bună, cinci hectare zilnic, lanul curat, iar capacitatea productivă ridicată a soiului cultivat — Fundulea 29 — ne îndreptățesc speranțele".Este îndreptățită satisfacția interlocutorului meu. pentru că frumusețea lanului cu rod bogat este pe măsura hărniciei oamenilor. Planul de muncă în această campanie este unul al îmbunătățirii permanente a muncii, al amplificării efortului. întreaga activitate situîndu-se la cotele hărniciei, „faptele vorbind" cum le place să spună localnicilor.Terasele Șiretului pe care acum se unduiesc lanurile de grîu (aproximativ 2 000 ha) impun însă măsuri de recoltare deosebită, combinele trebuind să „copieze pantele abrupte", iar mecanizatorii să fie adevărați artizani. Pentru că acolo unde urcă cu greu un ARO, se recoltează grîul fără pierderi și chiar se depășesc normele de lucru cu aproape 5—10 tone pe zi.Randamentul obVnut de aproape 30 de tone pe o combină se datorează faptului că pentru fiecare a fost delimitat un front de lucru, bine calculat, asigurîn- du-se folosirea acestora la întreaga capacitate și evitîndu-se pe cît posibil stagnările provocate de defectarea unora din mașini pe aceeași brazdă. La acestea se adaugă controlul riguros al calității muncii desfășurate de combineri, pe această cale eliminîndu-se pierderile de boabe prin scuturare.Aici, pe Dealul Măriei, normele de lucru pe fiecare combină s-au îndeplinit exemplar și. în amurg, cînd cantitatea recoltată era transportată cu cupluri de tractoare cu remorci spre bazele de recepție. cînd nici un decalaj nu s-a ivit între ritmul recoltării șl cel a transportului, cind se rostesc cuvinte de mulțumire pentru toți aceia care au sprijinit

această activitate, elevi ai școlii generale din comună, tineri din unități Industriale veniți să scurteze prin efort’ comun această campanie de recoltat care de abia a început, acum, cînd cantitățile predate la bazele de recepție au fost recepționate și descărcate operativ în apropierea buncărelor pentru a intra în circuitul de condiționare în timpul nopții, se poate vorbi cu adevărat că secerișul a intrat în faza decisivă, evidențiind colaborarea rodnică între toți factorii de răspundere și activitatea eficientă a fiecărui mecanizator, specialist, om al muncii.De „pază" lingă lanul de grîu, livada unde soarele de peste zi rumenește fructele și anunță rod bogat și bun. Nu în- tîmplător. inginerul-șef al cooperativei agricole de producție ne-a prezentat livada pentru că aici mina de buni gospodari se cunoaște, iar activitatea intensă Ja stropit, starea culturilor intercalate dovedesc că se valorifică din plin potențialul solului și că se pregătește și aici cum se cuvine campania de recoltat.Nu în ultimul rind, în dialog de lucru, pe Dealul Măriei se intilnește familia de tineri specialiști, el — inginer agronom, .ea — inginer horticol, Cristina și Jan Manole, S-au stabilit aici, după terminarea facultății, locuiesc în „casa specialistului" la etajul I. și au yecini, așa cum spune glumind tînăra șefă de fermă, porumbeii. Și > iată că, pe Dealul Măriei, unde un rod se culege și altul se pregătește, tînăra familie stă de veghe cu fapta în marea bătălie a pîinii, a recol- telor-record, cu stăruința și dragostea pe care numai împlinirile în muncă ți le pot da. Și pentru că la Traian se muncește, și pentru că la Traian rezultatele sînt bune și foarte bune, oamenii, cei care le-au dat adevărata măsură, se gîndesc prin fapte la fapte.

NICI UN AJUTOR
NU E DE PRISOS

Balotierele . urmează 
combinele lăsîhd în 
urmă o arhitectură ciu
dată, ca un joc cu cu
buri pentru oameni 
mari. în urma lor ele
vii școlii generale 
comuna Traian 
lajele care se 
să lase drum 
tractoarelor și 
lor ce întorc 
pentru o nouă 
De altfel, și 
formație, ,,unitate de e- 
liberare a terenului'1 
cum o numesc local
nicii, supravegheată di
rect de președinții u-

din 
și ate- 
grăbesc 
deschis 

pluguri- 
brazdă 
recoltă, 
această

fi-

'Și 
nu

nităților cooperatiste, 
este o verigă a fluxu
lui lucrărilor care func
ționează, cum e și 
resc... normal, 
' Valentin Pascatu 
lyiihaela Hușanu
sînt prima dată în cam
panie. împreună cu pă
rinții-lor, au, cum se ve
de, o .vacanță fierbinte. 
Ultimele baloturi de 
paie sînt urcate în că
ruță. Este o bucurie și 
pentru economista fer
mei, Tatiana Burcă, 
care poate spune în 
sfîrșit /că aratul poate 
începe.

Pagină realizată de CĂTĂLIN BORDEIANU

POST-SCRIP™
In omurg, cînd drumurile 

ne-au adus din nou la se
diul Consiliului unic agro
industrial Traian, după ce 
am urmărit îndeaproape 
cum ultimele cantități recol- 
tqte în acea zi se îndreptau 
către bazele de recepție, 
cind interlocutorii mei pre
găteau djn mers planul 
de lucru al zilei următoare, 
privirea mi-a foșt atrasă de 
un gind scris cu majuscule 
chiar în curteă' unității : „A- 
gricultura este o știință și 
o artă a cărei utilitate o 
muncii, oamenii nu o re
cunosc decît cînd lipsește 
pîinea". Cît de mult se face 
pentru piinea țării, cită dra
goste, muncă, dăruire pe 
drumul acesteia de la om 
la om, am înțeles din nou 
aici, cu bucuria că, împăr
tășind din împlinirile pro
prii acestui colectiv fruntaș 
din agricultura băcăuană, 
nu facem altceva decît să 
vorbim firesc despre muncă 
și viață.

«
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ORGANIZAȚIILE U.I.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZIAngajați în ampla competiție pentru nou, pentru sporirea continuă a nivelului calității și eficienței intregii activități, economice, tinerii specialiști din producție se alirmă necontenit ca un e- șalon puternic și activ in lupta pentru promovarea a tot ceea ce este mai înaintat în știință și tehnică, a tot ceea ce odată asimilat și generalizat poate contribui în mod nemijlocit la îndeplinirea unui angajament de onoare : acela de a produce prin forțe proprii, mai repede, mai bine, mai economic.Există, pentru afirmarea plenară, a vastei capacități creatoare a tinerei generații, un cadru optim. Ampla întrecere utecistă „Tineretul — factor activ în realizarea Programu- lul partidului", mișcarea „Știință — Tehnică — Producție", acu.vitatea susținută a comisiile r profesional-științifice la nivelul fiecărei întreprinderi sini tot atîtea elemente care stimulează, îndrumă și finalizează creativitatea tinerilor, conferind competiției pentru afirmarea ingeniozității și talentului, a inteligenței tehnice și preocupărilor pentru inovare, un autentic caracter de masă.Așadar, căutători și promotori ai noului — tinerii își asumă și îndeplinesc îndatoriri precise, sarcini care, depășind caracterul strict al îndatoririlor profesionale, vizează sfera creației, a implicării efective la cote superioare, în rezolvarea problemelor producției moderne. Tineri care s-au afirmat profesional în colectivele muncitorești în care calitatea esteo problemă de conștiință sîntși aceia pe care încercăm să-iprezentăm în rîndurile care urmează.
ACȚIUNE, DINAMISM, 

EFICIENȚĂGavril Vlasiu este un tînăr muncitor. Rostind simpltr o asemenea afirmație exprimăm in același timp două adevăruri : primul că Gavril Vlasiu este cu adevă
CINEAȘTII PROMOȚIEI 88 - LA STARTI

Nu țin minte să se mai fi întîmplat în ultimii ani un a- semenea eveniment de profil și nu exagerez numindu-1 „eveniment". Ca un bal de neuitat al absolvenților. retrospectiva organizată la Româniafilm, ne-a oferit drumul în institut al clasei de regie conduse de Geo Saizescu și al clasei de operatorie, avîndu-1 ca profesor pe George Cornea. Atmosfera „iatecistă" a început mai demult, din momentul cînd Olivia Șireanu, absolventă Ia regie. a venit la redacție cu invitația de a participa la vizionări. Invitație adresată din timp, cu o precauție „regizorală", excluzînd orice abateri de la program. într-o ordine preluată din programul de sală, alcătuit în vederea „galei absolvenților", transcriu numele acestora. Să încep cu imaginea: Cătălin Barbu. Ion Cristodulo, Marius Georgescu. Cristian Glo- deală, Ion Nădrag, Viorel Ni- colau, Ianoș Ruzsa, Octavian Ciulea. Regizorii : Ioana Pop, Valentin Vasileșcu, Olivia Șireanu, Bogdan DrăgUlescu. O- peratorii ne-au arătat filme din anii II și IV, regizorii din anii III și IV. în ziua deschiderii galei, decanul institutului, prof, univ. Ileana Berlogea, este amfitrionul principal, ca această menire s-o îndeplinească ulterior criticul Florian Potra. atent ca nici unul din colegii cronicari de pe Ia ziare si reviste să nu „piardă" „trenul" proiecției și in felul acesta să râ- mînă vreun film nevăzut de toată lumea. Au fost proiectate 14 filme ale operatorilor și vreo 12 de Ia clasa de regie. Prins cu filmările la un serial de televiziune, profesorul Saizescu apare în după-amiaza primei zile, ca de obicei binevoitor cu gazetarii și foarte a- tent cu discipolii lăsați acum să vorbească prin filme, ceea ce nu înseamnă că, în pauze, ori la sfirșitul proiecției, unii dintre ei să nu intre în dialog cu condeierii și să-și facă și in felul acesta cunoscute intențiile, evident pentru a completa fișa de creație a fiecărui titlu. Aș dori o scurtă convorbire cu Geo Saizescu, dar acaparat de Grid Modorcea, care va conduce discuțiile din final, oferindu-se ca de fiecare dată, fără nazuri, 

rat de profesie muncitor, așa cum este înscris clar în carnetul său de munCă și cel de al doilea — un atribut demn de toată lauda — anume că Gavril Vlasiu este un tînăr muncitor, deci un tînăr modest, harnic și conștiincios, recunoscut ca a- tate de toată lumea. Și trebuie spus mai intîi și mai întii „toată lumea" înseamnă toți cel ce lucrează in Stațiunea pentru Mecanizarea Agriculturii din orașul Tirgu Lăpuș, mai exact cei care lucrează în cadrul Centrului de fabricație — axat pe construirea de mașini agricole —. centru care funcționează în cadrul acestei stațiuni. Organizația de tineret
PASIUNEA SI RESPONSABILITATEA 

- ATRIBUTE FIREȘTI 
ALE SPIRITULUI CREATOR

de aici numără doar 106 membri. Uteciști cu inițiativă, așa cum îi lăuda loan Leșe, directorul stațiunii, și el doar cu cîțiva ani în plus peste virsta „utecistă". Tineri care nu numai că au inițiativă, dar a- ceasta este aplicată imediat astfel incit orice acțiune a organizației U.T.C. devine eficientă. în ce fel ? Prin activitatea unitară a membrilor organizației, subsumată unui o- biectiv comun — producția. O- biectiv care se exprimă prin indici de calitate constant ridicați, realizați și depășiți zi de zi, lună de lună. Se impune aici o referire concretă la stilul și metodele de muncă ale comitetului U.T.C., bineînțeles ale secretarului acestui comitet, la căile și modalitățile de acțiune 

profesorul face un semn discret a imposibilitate. Nu-i nimic, amîn. Febra proiecțiilor crește prin contaminare.. într-o sală alăturată lucrează din plin Comisia de preselecție în vederea organizării noii ediții a Concursului filmului cu tema- • tică pentru tineret de la Costi- nești. Comisia vede filme de animație, dar într-una din zilele următoare se va deplasa la I.A.T.C., pentru a stabili lista de titluri și autori invitați la Costinești. Cutare cineast absolvent își face unele griji. Crede in ceea ce a realizat, dar dacă, cine știe, cineva din comisie va considera ca nereprezentativ filmul lui... Ginduri, emoții, neliniști. Poți aduce speranțele foarte aproape de acești tineri autori de filme. Speranțele sînt chiar ei Înșiși, și de
Reporter 

în actualitatea 
culturala

i».—. ' 1 a-?i"inn—rBiiin-ar fi așa neliniștile, emoțiile, temerile nu ar mai avea nici un preț. îi privesc „din umbră" și, atent Ia mișcarea silențioasă din sală, mi-i imaginez peste ani, ca autori consacrati. E a- proape un risc, tocmai de aceea, să trec acum în revistă, școlărește, producțiile lor. P6 mulți îi cunosc de lă ultima ediție a Galei fihnului din I.A.T.C., ba chiar de lă o ediție dinaintea acesteia cind. de pildă, Spirit de vînt de Valentin Vasileseu â obținut Marele Premiu. Pe unii i-am văzut și la Costinești, cu filme sau fără, si acufn îmi dau Seama că ei sînt de fapt intrați In atmosferă cinematografică de la noi. și că —■ probînd talentul și inteligenta artistică nu doar în fața - comisiei de examen, ci și la public și critică pot de-acum să iasă 1B luțne. cît mal repede, cu filmele lor de debut. Nu am văzut fttilltă lume de pe la casele de filme (fiind vară acolo șe lucrează din plin), dar ar fi fost profitabil 

a căror eficiență reiese clar din rezultatele economice obținute. Așadar, cum s-a acționat ?— Desigur, am început prin a pune accentul pe contribuția organizațiilor, pe atribuțiile biroului, dar și ale fiecăruia dintre uteciști la realizarea obiectivului primordial : îndeplinirea sarcinilor economice. Ideile nu au intirziat să apară, ne spune , în continuare Gavril Vlasiu. Contribuția tinerilor se face simțită de-a lungul întregului proces tehnologic. Fiecare s-a considerat dator să gindească, să intervină, să perfecționeze acolo unde era necesar.Inginerul mecanic Ion Bon- 

dea a gmdit și proiectat un cuptor electric pentru tratamente termice de tip redus. Cum a fost gata proiectul, membrii organizației U..T.C. l-au aplicat —- acum cuptorul funcționează, productivitatea muncii a crescut, s-a redus cu mult consumul de combustibil. Și in secția vopsitorie, tot ei, tinerii, au construit și proiectat o adevărată linie tehnologică de fabricație. Cei 14 specialiști al stațiunii au găsit nu mai puțin de 100 de procedee de proiectare și execuție a S.D.V-urilor și accesoriilor necesare procesului productiv. Toate sint aplicate practic. Șl, seria exemplelor care vorbesc despre acțiune, dinamism și e- ficiență în această organizație (in care vorbind despre o a- 

pentru debutanții de miine ea filmele lor șă fie cît mai bine și mai de multă lume cunoscute.Am subliniat că nu intenția unor pronichete are această însemnare de la fața locului. Aș vrea să marchez doar evenimentul și să salut genul unor atari manifestări cinematografice ale celor mai tineri autori, chiar dacă eea dinții ediție a fost concurată de caniculă, dt concedii, de starea de avancronică la zilele Costineștiului. Să notăm, totuși, în dreptul fiecărui nume de regizor (fiin- du-ne iertată aceasta de către operatori), deci de posibili autori de filme, titlurile aduse. Ioana Pop povestește eu răbdare și cu o vocație a simbo- listicii. eu talent satiric, discret în Fluturele (film de platou din anul al Ill-lea). Hoiografia, film de integrare, convinge cu tact pedagogic în legătură cu aspectele unui procedeu de „tezaurizare" ă imaginii. Căutări, filmul de diplomă, dă statutul exact al unui tînăr creator care și-a făcut din aceasta un tel firesc. Pe Valentin Vasildscu l-am Cunoscut prin intermediul excelentului lui film despre Nichita Stănescu — Spirit de 
vînt. în Ziua tatălui e nu doar un povestitor riguros, ci și un priceput psiholog, evitind locurile comune ale melodramelor Cu părinți și copii. Olivia Șireanu ne-â convins — prin 
Dacă dragoste nu e» și filmul de diplomă Cum, nu ita-ați văzut 7 — revăzînd, de asemenea, filmul de integrare. Cam dificil. Dialectica și metafizica— in legătură eu tema ei 6b- sesivă — deteriorarea Unor relații umane cu accentul pe puterea morală de a le depăși. Nu intZu în amănunte. Bine ar fi foi* să cunoaștem genericele complete âle acestor filma ca să remarcăm și jocul actorilor, și ei dînd un examen la public, iar cîțivă rnefitihd. UUdg. Un autor de cotaedie pe eăte-1 propunem aici caselor de filme— Bogdan Drăgulescu. Pentru a convinge, filmul lui — „Prinși în plasă" — nu trebuie decît văzut, căci vorbește singur.Dh „start" nu e insă și Un „finiș", dâr de lă acest Start învingătorii încep să-și aibă un nume.

IOAN L AZ AR

nume realizare, nu poți numi doar un singur autor, pentru a respecta întru totul adevărul, așa cum de altfel procedează Gavril Vlasiu) poate continua, aducînd alte și alte argumente ale faptei ce au ca inițiatori și realizatori pe toți cei 106 uteciști. «,
TREPTELE AFIRMĂRIIFlorin Pirvan este șeful atelierului mecanic din cadrul Întreprinderii de Prelucrare Industrială a Legumelor și Fructelor Fetești. Deși deservește întreprinderea, acest atelier este o adevărată unitate de producere a utilajului pentru întreprinderile de profil I.P.I.L.F. din țară. Cum a fost posibil,? Simplu. Fiecare dintre oamenii acestui colectiv — 

aproape toți uteciști — cunos- cînd foarte bine toate utilajele, mașinile și liniile tehnologice ale întreprinderii lor au încercat și au reușit să aducă mici modificări pentru îmbunătățirea parametrilor tehnico- calitătivi. De la aceste mici îmbunătățiri . au încercat și din nou au reușit să proiecteze și să realizeze ‘Utilaje cu performanțe mult ridicate. Acum, a- proape întreaga gamă a mașinilor și utilajelor din întreprindere este in întregime de marcă I.P.I.L.F. Fetești. A- ceastă marcă reprezentind, de fapt, atelierul mecanic. Florin Pirvan este autor și coautor al multora dintre ele, dar cind il întrebăm refuză categoric să vorbească despre sine. Enume- rîndu-ne seria utilajelor care
MAI MULT, MAI IEFTIN, 

MAI BUN
(Urmare din pag. I) muncii cu 6 600 lei pe persoană. De altfel, producția suplimentară de peste 13 milioane lei a fost obținută integral pe seama creșterii productivității muncii. Firește, productivitatea muncii este prin sine un indicator care exprimă cel mai sintetic eficiența tuturor acțiunilor tehnico-organizatorice. Din analiza efectuată cu factorii de conducere din unitate rezultă că finind cont de cerințele actualei etape, de indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, s-a avut permanent tn vedere respectarea programelor de introducere a progresului tehnic, prin aceasta Ințelegîndu-se in primul rînd promovarea unor tehnologii noi, în măsură să asigure creșterea substanțială a nivelului tehnic și calitativ al produselor. îmbunătățirea structurii producției și valorificarea tot mai eficientă a resurselor e- cohomice în vederea sporirii gradului de competitivitate al produselor.Tot aici, la I.G.F.E., in această etapă se pune un mare accent pe creșterea gradului de utilizare a materiilor prime, pe reducerea cheltuielilor materiale. Măsurile care vizează creșterea eficienței economice dețin o pondere de peste 75 la sută îh programul de modernizare. Dintre acestea se detașează extinderea utilizării matrițelor închise la pollmerizarea materialelor de frecare și reorganizarea fluxului tehnologic, de prelucrare mecanică a elementelor de frînă, prin care pierderile tehnologice se reduc cu circa 20 la suta, realizarea de stanțe combinate pentru executarea simultană a două sau mai multor refere care asigură sporirea cu 25 la sută â coeficientului de utilizare a materialelor neferoa
ORAȘ AL
(Urmare din pag. I)noi imagini legate de Dîmbovița, orașul visurilor tre și al faptelor orașul poeziei și al grele, al parcurilor riior evenimenteporane ce pulsează in arterele nrtef capitale moderne, ră- mîi orașul mirific al oame- 

noas- noastre, Industriei și al nia- contem-
t

sint proiectate și realizate la atelierul mecanic sau care vor fi in curind gata pentru probe tehnologice, vocea sa sună egal, cu un ton neutru, cu care se citește indeobște o fișă tehnologică in fața unui public avizat. Dar, timbrul vocii sale recurge la alt registru, mai cald, mai personal, cind ne precizează numele colegilor săi, realizatori și coautori ai acestor utilaje. Și pentru că insistă, transcriem aceste nume cu sentimentul că săvir- șim un lucru necesar. Ei se numesc: Ștefan Popa, Alexandru Iordache, Costel Manea. Mirela Brebenu. Folosind același ton cald, personal, el continuă să ne vorbească despre planurile de lucru ale comisiei profesional- științifice de la nivelul Comitetului orășenesc Fetești, al cărui președinte este omițînd — din modestie — să rostească numele său legat de una sau alta din acțiuni. Folosește însă, de fiecare dată, numele tinerilor muncitori și specialiști din platforma economică a Feteștiului, arătîndu-ne și demonstrindu-ne cu argumente concrete faptul că orice tinăr, bun profesionist, pasionat de meseria pe care o practică, poațe deveni in mod real un factor activ în munca de creație, de inovație, de perfecționare.încheiem, arătînd că atit rezultatele obținute de organizația U.T.C. a atelierului mecanic din cadrul I.P.I.L.F., cit și toate celelalte realizări in domeniul creației tehnico-științifice ale organizației orășenești Fetești a U.T.C. validează practic întreaga activitate a președintelui a- cestei comicii, care este tînărul inginer Florin Pirvan. în ceea ce-1 privește, el își îndeplinește cu aceeași modestie, competență profesională, exigență și responsabilitate atit atribuțiile Ia lotul de muncă, cit și cele ce-i revin ca utecist. Iar pasiunea, pe care nu ne-a mărturisit-o direct, dar care este argumentată de întreaga sa activitate productivă și de organizație, deci pasiunea pentru nou, pentru creație și cercetare va fi din nou întărită de noul utilaj care se află acum în stadiul de proiect pe măsa sa de lucru.CRISTINA BALINT

se — respectiv blama, cuprul și aluminiul; extinderea dozării automate la presele de prefor- mare la rece pe seama căreia consumul de materii prime și de materiale se reduce cu 25 la sută: punerea in funcțiune a unei noi instalații pentru controlul electronic al grosimii plăcilor de marsit și cartoanelor prin care pierderile tehnologice se diminuează cu 2 la sută; montarea unei prese de decupare fină a suporților metalici necesari plăcuțelor de frînă disc care asigură creșterea cu 60 la sută a productivității muncii. Tot in cadrul programului de modernizare au mai fost asimilate 70 de noi repere și s-au re- proiectat 120 de tehnologii.în efortul general al oamenilor muncii se află angajați și tinerii care întreprind și susțin la rindul lor realizarea unor obiective complexe din planul general al unității. După cum ne preciza Mariana Moise, secretar al comitetului U.T.C., tinerii' au înțeles comandamentele majore ale etapei actuale și sarcinile, concrete ce le. revin pentru îndeplinirea lor. Numai in perioada care a trecut de la începutul anului și pină în prezent, inițiativa lansată și susținută de ei în sprijinul producției ..Linia tehnologică cu cea mai înaltă productivitate" a dat rezultate spectaculoase. O preocupare constantă a activității de zi cu zi a organizațiilor U.T.C. o constituie antrenarea tinerilor la modernizarea proceselor tehnologice. Introducerea pe scară largă a progresului tehnic este de natură să conducă la sporirea productivității muncii, la asigurarea calității produselor și, implicit, la realizarea și- depășirea tuturor indicatorilor de plan, la obținerea unor substanțiale sporuri de producție.
TINEREȚIInilor care te lubese. te gîn- desc pentru noile dimensiuni ale civilizației de azi și de miine și te construiesc ca atare, rămîi un fel de legendă vie aproape de noi și totuși (recînd in fiii noștri asemenea acelui basm al „tinereții fără bătrînețe". Con- struindu-se pe sine, pentru prezent și pentru viitor.

*
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Noul peisaj arhitectonic al satului românesc contemporan — comuna Bechet, județul Dolj
Foto : V. TANASOF

Cu dragoste, despre natură - 
această casă a noastră, a tuturor

— Fără îndoială, stimate to
varășe decan, v-ați dedicat 
profesiei dumneavoastră din 
dragoste pentru natură. Vor- 
biți-ne puțin despre acest 
sentiment.— Dragostea pentru natură la naștere numai din contactul cu natura. Cu siguranță n-o va cunoaște vreodată cu adevărat sedentarul care cind iese din casă, se urcă intr-un mijloc de transport în comun, se închide într-un birou, apoi reface drumul spre casă, aici se așază intr-un fotoliu unde rămîne citind ziarul sau mo- țăind pină vine ora cinei și apoi a culcării. A doua zi, ...da capo ! Pentru un astfel de om, petrecerea anotimpurilor, prima zăpadă, primul mugur, un lan de griu cu maci și cicoare, foșnetul unui arbore nu au nici o semnificație. Eu vin dintr-un oraș de cîm- pie — Ploiești — dar părinții mei erau mari amatori de drumeții (ca toate rudele noastre apropiate, de altfel) așa că, încă de copil, nu pierdeam nici o ocazie de a urca un munte sau de a mă afunda într-o pădure. Poate că pasiunea cu care iubesc natura este și un dat genetic, o picătură de... clorofilă în singe, ^-dacă vreți ! tn orice caz, atunci cînd am hotărit să dau admiterea la Facultatea de Silvicultură nu am avut nici o ezitare, nu mi-a trecut prin cap nici o alternativă care ar fi putut să-mi concureze alegerea. De altfel, soția mea a fost ■ tot inginer silvic, iar fiica mea este acum studentă la silvicultură.

— De la ce Virstă credeți că 
ar trebui să înceapă educația 
In spiritul grijii și al dragos
tei față de această mare casă 
care ne găzduiește pe toți cu 
atita generozitate — natura ?— Respectul față de tot ceea ce ne înconjoară și ne dă Viață ar trebui să fie Inoculat încă din primii ani de viață. încă din grădiniță, copiii ar trebui să învețe să planteze mai intîi flori, apoi copaci, să le poarte de grijă, să vegheze asupra integrității lor. Un om care a plantat un puiet și l-a văzut crescind sub ochii săi și din palmele sale, l-a văzut înflorind și rodind pentru prima oară, poate ști ce rău te ddare sufletul cînd un ins iresponsabil îi rupe crengile sau îi jupoaie scoarța. Din păcate, în domeniul educației de acest tip mai sint multe puncte perfectibile. Eu însumi am văzut cum un grup de elevi rupeau ramuri mari dintr-un tei'.; îl masacrau pur și simplu, sub privirea îngăduitoare a profesoarei care știa una : că trebuie să strîn- gă plante medicinale ! Din ast

fel de elevi se formează adul- ții care umplu pădurile cu gunoaie, taie brazii, scrijelesc tot felul de insanități în scoarța copacilor, aprind focuri acolo unde nți e permis... Știați că oamenii care răspund de pădurile din preajma Bucureștilor (Pustnicu, Hrănești, Cernica etc.) își petrec săptămlna strîngînd hirtiile, cutiile de conserve, sticlele goale și alte gunoaie împrăștiate peste tot de „iubitorii de natură" care au savurat aici o duminică plăcută ?
— Din păcate, mai sint incă 

destui care iși închipuie că 
natura este datoare să ne o- 
fere totul fără ca noi să-i ofe
rim ceva in schimb. Dumnea
voastră aveți in schimb satis
facția că formați adevărați

Convorbire cu prof. dr. ing.
VICTOR STANESCU 

decanul Facultății 
de Silvicultură 

din Brașov

profesioniști ai ocrotirii me
diului 'înconjurător din elevi 
de excepție căci, se știe, la sil
vicultură se intră cu medii 
foarte mari. Ce învață ei de la 
dumneavoastră ?— Mi-a plăcut foarte mult literatura română încă de mic. Mi-a plăcut să și scriu, scrisul mă ajută să-mi limpezesc gîn- durile. să văd altfel lucrurile... Printre altele, am scris zece manuale destinate studenților mei, specialitatea mea fiind dendrologia și genetica forestieră. Am încercat să ies din nota clasică de didacticism, să traduc abstractul in concret, să Ie dezvolt latura afectivă față de stratul acesta, atit de viu care face legătura intre roca dură și soare. Am încercat să le „complic" existența cu probleme pe care să le descopere singuri și tot singuri să Ie și rezolve, limpezind legități, conexiuni, legături ecologice. M-am străduit să fac un curs nu numai accesibil, ci și plăcut la lectură care să impună dorința de a problematiza, de a cerceta, de a înțelege...

— Aici ar mai avea de în
vățat de da dumneavoastră și 
autorii manualelorjfe biologie, 
destinate liceenilor; pe a- 
locuri atit de aride și de ab
stracte incit resping tentativa 
de înțelegere, de aprofundare. 
Dacă manualul oferă atit de 
puțin, spuneți-mi. vă rog, ce 
lecții le oferă pădurea ?— O fire mai iscoditoare poate să învețe la infinit din măreția naturii. Nu poți să nu fii impresionat de echilibrul care domnește aici, de logica extraordinară după care se petrece totul. Iată, de pildă, cum apar plantele vernale (fragilii ghiocei. toporașii. brindușele) de îndată ce se ivește primul petec de pămînt neacoperit de zăpadă. De ce atita grabă ? Pentru că die trebuie să înflorească înainte ca arborii de deasupra să înfrunzească, luindu-le lumina atît de necesară. Cum să nu te uluiască măiestria cu care natura toarnă forme perfecte, structuri armonioase. Natura este plină de brevete. Fiecare plantă este o invenție fabuloasă. Am fi toți inventatori, dacă am ști să deslușim aceste coduri secrete...

— Judecind după felul în 
care vorbiți, cred că studenții 
dumneavoastră vă îndrăgesc 
foarte mult.— Asta nu știu. Eu sint un profesor „rău". Adică foarte exigent. Dacă admiterea la facultatea noastră este deosebit de grea, apoi să vedeți dum- , neavoastră cum sint sesiunile 1 Consider că un bun profesionist în materie de ecologie nu trebuie să piardă nici o clipă din vedere că lucrează cu organisme vii și că orice eroare, cit de mică, poate duce la consecințe dezastruoase. De aceea pretind competență și foarte multă seriozitate. Aici, la noi, rezistă pînă la capăt numai cei cu adevărat pasionați.

— Permiteți-mi să vă con
trazic : slnteți — in aceste 
circumstanțe — un profesor 
foarte bun! Dar spuneți-mi, 
vă rog, la ce oblșnuiți să vi
sați dumneavoastră atunci 
cind aveți un pic de timp ?— în visele mele cele mai frumoase apare un centru dotat cu aparatură de vîrf in domeniul cercetării genetice care să - funcționeze chiar pe lingă facultatea noastră.

— E un vis frumos. Iihpli- 
nirea lui e doar o problemă 
de timp, tn orice caz, vă do
resc să-l vedeți împlinit cit 
mai curind !

GABRIELA HUREZEAN

• PUBLICITATE LINIEI TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

SONG, TOP, IRIS, SOLO, COSMOS, GLORIA — radioreceptoare portabile... - 
Ușor și comod de purtat.

•» Sensibilitate, selectivitate, audiție clară, plăcută,
SONG, TOP, IRIS, S0LO, COSMOS, GLORIA — un prieten bun în drumeții și excursii.
SONG, TOP, IRIS, SOLO, COSMOS, GLORIA, în toate magazinele comerțului de stat 

epecinlîzate în desfacerea produselor electronice.
Pentru informarea celor interesați să-și procure unul dintre radioreceptoarele portabile 

SONG, TOP, IRIS, SOLO, COSMOS, GLORIA, eîteva caracteristici demne de reținut:

RADIORECEPTORUL GAME UNDĂ PREȚ 
(LEI)

SONG medii, ultrascurte 610
TOP medii 341
IRIS lungi, medii • 371
SOLO — 160 lungi, medii 371
SOLO — 300 lungi, medii, ultrascurte 685
S O L O — 500 lungi, medii, scurte, 

ultrascurte, ,• 885
COSMOS lungi, medii, scurte 732
GLORIA lungi, medii, scurte 

ultrascurte 1382

STIMAȚI CETĂȚENI!
Acționind permanent, în spirit tuturor materialelor refolosibile, în- 

gospodăresc, pentru recuperarea depliniți o îndatorire obștească, de 
maximă valoare economică.

Strîngeți și valorificați, prin punc
tele de colectare și rulotele existen
te în toate localitățile din țară, hîrtii 
și cartoane, materiale refolosibile 
din oțel, fontă, cupru, mase plastice, 
spărturi din sticlă, sticle și borcane 
atipice.

Informații suplimentare privind 
amplasarea, programul punctelor 
de colectare și rulotelor, prețurile 
în vigoare se pot obține telefonic la 
dispeceratul fiecărei întreprinderi 
județene pentru recuperarea și va
lorificarea materialelor refolosibile.

<
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TELEGRAME
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste RomâniaVă adresez sincere mulțumiri pentru felicitările calde transmise cu ocazia realegerii mele ca președinte al Republicii și comandant general al forțelor armate.Vă doresc deplină sănătate și fericire personală, progres și prosperitate pentru poporul român prieten.
Colonel ALI ABDULLAH SALEH

Președintele Republicii Arabe Yemen, 
Comandant suprem al tortelor armate.

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste RomâniaSurvolînd teritoriul Republicii Socialiste România doresc să folosesc acest prilej pentru a vă adresa cele mai bune_ urări dumneavoastră și prin dumneavoastră, poporului frate român.Cu cea mai înaltă considerație,
MENGISTU HAILE MARIAM

Secretar general al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Etiopian 

Președintele Republicii Populare Democrate 
Etiopia, Comandant suprem al Forțelor 

Armate Revoluționare

AGENDACu prilejul Zilei naționale a Republicii Liberia, marți, a avut loc în Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea,
în cadrul căreia au fost , înfățișate aspecte din activitatea depusă de poporul liberian pentru propășirea economică și socială a patriei sale.

Județele Buzău și Călărași 

au încheiat recoltatul griuluiIn telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, comitetele județene Buzău și Călărași ale P.C.R. raportează că lucrătorii ogoarelor din aceste județe au încheiat recoltatul griului de pe întreaga suprafață cultivată.Județul Călărași, în telegrama sa evidențiază că, în acest an, a obținut cea mai mare producție din istoria sa, atît la grîu cit și la orz.în prezent, se arată în telegrame, în cele două județe se acționează cu toate forțele la strîngerea și depozitarea furajelor, la recoltarea și valorificarea legumelor și fructelor, la exe

cutarea Ia timp și de bună calitate a arăturilor de vară, la pregătirea temeinică a campaniei agricole de toamnă, precum și la îmbunătățirea activității din zootehnie, pentru creșterea contribuției la realizarea fondului de stat și la aprovizionarea populației.Oamenii muncii din agricultura acestor județe — se arată în încheierea telegramelor — vor acționa cu toată răspunderea ' pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal, pentru înfăptuirea noii revoluții agrare, aducindu-și astfel o contribuție sporită Ia realizarea hotărîrilor Congresului al XHI-lea și Conferinței Naționale ale partidului.
Patra decenii de muncă eroică

(Urmare din pag. I)pe tot cuprinsul țării. Sint tot atîtea nuclee ale muncii încărcate de dăruire revoluționară pentru bunăstarea țării, pentru mai bine, pentru transpunerea in viață a insuflețitoarelor programe și planuri adoptate de cel de-al XHI-lea Congres și de Conferința Națională ale partidului nostru. Este meritul istoric al secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a fi elaborat și transpus în practică o concepție profund originală și novatoare privind locul și rolul tineretului, al organizațiilor sale în titanica operă de edificare a noii societăți, concepție pe baza căreia a fost formulată și promovată întreaga politică a partidului și statului nostru privind tînăra generație. Fundamentînd teoretic și promovînd consecvent în practică teza potrivit căreia tineretul este „o puternică forță socială", „viitorul însuși al națiunii noastre socialiste", partidul 
nostru oferă o viziune de profundă ținută științifică referitoare la prezența tinerei generații in societate. O nouă lumină reliefează substanța acestei teze, scoțînd la suprafață precumpănitorul element calitativ. Mari ctitorii ca Transfâ- gărășanul, Porțile de Fier I și II, Canalul Dunăre — Marea Neagră, Midia-Năvodari și multe altele stau mărturie capacității tinerilor de a confirma din plin înalta încredere cu care au fost investiți atunci cind li s-a oferit posibilitatea' de a-și arăta forța și hărnicia la construcția unor obiective de maximă importanță pentru prezentul și viitorul țării. Fie că se află în căutarea izvoarelor noi de lumină, fie că dau o nouă limpezime a- pelor, fie că dau mari bătălii pașnice pentru piinea țării, tinerii brigadieri se află în fapt în amfiteatrele măreței universități a muncii și curajului, a demnității și răspunderii, a competenței și patriotismului căci, așa cum spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru : „Ceea ce este mai important de- cit toate construcțiile este faptul că tineretul patriei noastre a învățat să muncească și să trăiască in spirit revoluționar, că și-a însușit înalta concepție revoluționară despre lume și

viață. In această muncă uriașă, in lupta revoluționară s-a creat un tineret revoluționar, un om nou, constructor conștient al socialismului și comunismului — și aceasta constituie cea mai măreață înfăptuire a revoluției socialiste a partidului nostru".Acum în preajma sărbătorii celor patru glorioase decenii de la constituirea primelor șantiere naționale de tineret și în în- tîmpinarea „Zilei brigadierilor", toți uteciștii purtători ai uniformelor de culoarea cerului senin doresc să demonstreze încă o dată că ecusonul de brigadier reprezintă, mai mult ca ori- cînd, un adevărat certificat de apartenență la o generație a muncii, a construcției. în cinstea evenimentului aniversar se va realiza un volum suplimentar de lucrări de construcții- montaj și in minerit, concretizat în extracția a peste 150 000 tone cărbune energetic la combinatele miniere Rovinari și Motru, finalizarea construcțiilor în amonte de lacul Dîmbovița și începerea lucrărilor Ia lacul Văcărești in cadrul Amenajării complexe a rîului Dîmbovița, punerea in circuitul agricol a 31 871 ha amenajate pentru irigații și a 7 850 ha cu alte amenajări funciare etc. Pe baza indicațiilor formulate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe Șantierul național al tineretului de la Amenajarea complexă a rîului Argeș se va intensifica întreaga activitate. Pînă la „Ziua brigadierilor" uteciștii aflați pe toate șantierele de muncă patriotică, vor realiza un volum suplimentar de lucrări în valoare totală de peste 300 000 000 Iei, din care 200 000 000 în cadrul șantierelor naționale.în marea carte a patriei, șantierele tineretului ocupă un loc distinct. Sint paginile tinereții nenfuritoare. Nu întîmplător se spune că viitorul unei țări stă în perpetua ei tinerețe. Noi avem o țară mereu tînără prin tinerețea oamenilor săi, prin tinerețea lor de-gind, de inimă și faptă. Concentrăm în verbul „a construi" fapte și energii, vise și aspirații. Am avut, avem și vom avea vocația construcției. Construim o țară fără seamăn de bogată și frumoasă și ne construim pe noi înșine în libertate și adevăr.
SPORT

GRIJA PENTRU OM, PENTRU RIDICAREA 
CONTINUĂ A NIVELULUI SĂU DE TRAI < 

o constantă a politicii partidului, care iși găsește o nouă și elocventă f 
expresie in recentele măsuri privind majorarea retribuțiilor și a pensiilor

Vom răspunde prin fapte 
de muncă exemplare 
condițiilor de afirmare 

ce ne sînt createFac parte dintr-un colectiv de muncă tînăr. care-și desfășoară activitatea ,într-o întreprindere tînără, înființată in 1981, din inițiativa secretarului general al partidului. tovarășul Nicolae Ceaușescu. Ne străduim cu toții, muncitori, tehnicieni și specialiști, să facem ca întreprinderea noastră să prospere de la un an la altul, să se impună prin calitatea produselor sale, destinate în mare parte exportului. în acest sens, comitetul U.T.C. a avut inițiativa înființării unei linii a tineretului. în cadrul căreia se execută numai produse pentru export : întrerupătoare, comutatoare, fise cu protecție si fără prize, conectori, sonerii. pompe pentru transvazarea produselor acide, detectoare acustice destinate prelucrării prin așchiere de mare precizie etc. Rezultatele muncii tinerilor de la cele cinci benzi ale liniei (în total. 54 de lucrători) sint foarte apreciate la nivel de întreprindere. în pofida faptului că media de virstă nu trece de 22 de ani. Așa stînd lucrurile, colectivul nostru de muncă a primit cu deosebită satisfacție recentele măsuri ale partidului și statului nostru privind majorarea retribuției personalului muncitor, ca o nouă și elocventă probă a grijii fată de Om. față de necesitățile sale, față de bunăstarea sa — țel suprem al societății în care trăim.Familiarizați cu depășirile de plan, tinerii la care mă refer se vor bucura, prin urmare, potrivit acestor prevederi, de cisti- guri lunare simțitor sporite. împrejurare de natură să-i stimuleze o dată mai mult la îndeplinirea sarcinilor productive, la ri- dîcareă continuă a calității produselor.Noul Decret al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România pentru aplicarea majorării retribuțiilor personalului muncitor vine să perfecteze modalitățile practice de aplicare a măsurilor referitoare la majorarea retribuțiilor în anii 1988—1989. cu începere de la 1 august a.c„ eșalonat, pe trei etape, raportate la ramuri și activități.Beneficiind de condiții excelente de muncă și viată, prin grija permanentă a partidului si statului nostru, vom dovedi, la rîndu-ne. prin faptă, animați de o adincă recunoștință, că știm să prețuim încrederea care m se acordă si să-i răspundem cu dăruire. cu hărnicia, cu priceperea noastră, puse în slujba muncii pentru tară, pentru înflorirea ei continuă.MARIOARA GHEORGHIȚA, 
tehnician, I.A.E.I. Focșani

De calitatea muncii < 
noastre depinde 

calitatea vieții noastreLegea privind creșterea retribuțiilor personalului muncitor. Decretul Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România constituie o expresie grăitoare a politicii umaniste a partidului si statului nostru, o nouă dovadă a grijii permanente acordate bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor. Fac parte din generația acestei epoci de mari realizări, de dezvoltare puternică a economiei naționale, a întregii țări. Nicicînd. tînăra generație nu a beneficiat de condiții mai bune pentru • formare si afirmare în toate domeniile de activitate. De aceea, fiecare dintre noi avem datoria de a ne preocupa continuu de pregătirea noastră profesională, de a ne spori cultura generală, de a munci în asa fel îneît să răspundem prin fapte de muncă remarcabile atentiel care ni se acordă, grijii permanente cu care sîntem îndrumați. Sintem pe deplin conștienti că de calitatea muncii noastre, de pregătirea noastră profesională depinde bunăstarea noastră, calitatea vieții noastre. De aceea, toate acțiunile pe care le inițiem, toate inițiativele noastre privesc în mod deosebit producția, perfecționarea activității profesionale, creșterea eficientei economice si îmbunătățirea continuă a calității produselor executate.Unitatea în care muncesc. întreprinderea de produse cărbunoase din municipiul Slatina. este o unitate de bază a economiei naționale prin producția de electrozi siderurgici. De aceea, sîntem mîndri că facem parte din acest colectiv cu o puternică tradiție muncitorească, revoluționară, că muncim în această întreprindere care are sarcini deosebite privind creșterea producției și dezvoltarea altor unități economice. Noile măsuri privind creșterea retribuției sint adresate în primul rînd nouă, tinerilor. în- trucît sîntem primii care vom beneficia de o însemnată creștere a veniturilor realizate prin muncă. Acesta este pentru noi un puternic îndemn de a ne perfecționa continuu întreaga activitate, de a acționa permanent pentru realizarea în condiții calitativ superioare a planului de producție, de a găsi noi căi — printr-o intensă activitate de căutare a noului si Implementare a acestuia în secțiile si atelierele întreprinderii — pentru continua modernizare a fluxurilor tehnologice, pentru creșterea productivității muncii, economisirea de materii prime, materiale si combustibili, creșterea randamentului fiecărui utilaj. Acestea sînt gîn- durile și faptele mele, ale colegilor mei de muncă din întreprinderea de produse cărbunoase. Noi toti. uteciștii din această organizație. alături de ceilalți oameni ai muncii din colectivul nostru, sîntem ferm hotărîti să acționăm cu toate forțele pentru îndeplinirea ritmică a sarcinilor de plan, să participăm cu întreaga noastră capacitate de muncă si creație pentru a contribui Ia progresul economic si social al .României socialiste.ROMULUS PREOTEASA, 
muncitor, Întreprinderea 

de produse cărbunoase, Slatina

Vom învăța să muncim 
mai bine pentru 

îndeplinirea tuturor 
sarcinilor încredințateMă- număr printre numeroșii oameni ai muncii care vom beneficia de mărirea retribuției în prima etapă. Sînt absolvent de scoală profesională, promoția anului trecut. iar în prezent muncitor si elev în ultimul an la liceul seral, unul dintre beneficiarii majorării retribuției începînd cu luna august a.c. Iată, pe scurt, biografia mea. o biografie ce se aseamănă cu aceea a milioane de tineri din patria noastră, din care reiese cu pregnantă unul din aspectele caracteristice ale politicii partidului si statului nostru — grija deosebită fată de om. fată de generația tînără. concretizată în minunate condiții de muncă si viată, de afirmare plenară. Drumul către mai înalt, prin învățătură, este deschis tuturor fiilor patriei. De fapt. în condițiile în care știința se manifestă tot mai mult ca o veritabilă forță de producție. însușirea cuceririlor acesteia devine o obligație în cadrul marilor îndatoriri patriotice.De modul în care vom stăpîni cuceririle cunoașterii umane, vom sti să ne gospodărim mai bine proprietatea, adică averea obștească încredințată spre administrare, ca singură sursă de prosperitate, de creștere continuă a nivelului vieții. O nouă dovadă a grijii deosebite pentru om. manifestată de partidul nostru, este Si măsura creșterii retribuției oamenilor muncii, în medie cu 10 la sută, precum și a pensiilor de diferite categorii. Inițiată de tovarășul Nicolae Ceaușescu. această măsură evidențiază consecventa cu care conducătorul iubit al partidului si statului nostru urmărește înfăptuirea neabătută a programului partidului privind ridicarea nivelului de trai al întregului popor in etapa actuală. în conformitate cu prevederile Congresului al XHI-lea al P.C.R. Ca proprietari ai unei părți din avuția națională sintem chemați să valorificăm. în cel mal înalt grad, tot ceea ce concură la mai buna desfășurare a procesului de producție, să economisim si să dăm destinații superioare materiei prime, materialelor, energiei electrice. timpului de muncă. Beneficiind de o frumoasă experiență, tinerii din colectivul nostru, care muncesc aproape în exclusivitate pentru producția destinată exportului, în semn de profundă recunoștință făta de grija permanentă a partidului si statului nostru pentru ridicarea nivelului de trai al intregului popor, sînt hotărîti să-si sporească contribuția la îndeplinirea exemplară a sarcinilor reieșite din planul de stat, la înfăptuirea obiectivelor de dezvoltare economică si socială a patriei în viitorii ani. . .

CSABA ADAM, 
tîmplar, Fabrica de mobilă 

Odorheiu Secuiesc

Pe cîțiva quadrați

• „23 de ani de la Istoricul Congres al IX-lea al P.C.R. ; Epoca Nicolae Ceaușescu — început de eră nouă în edificarea socialismului în România, perioada celor mai mari împliniri din .istoria țării" este titlul expunerii prezentate de curind la Muzeul de Istorie al Republicii Socialiste România din București. • „Epoca Nicolae Ceaușescu — epoca afirmării plenare a tinerei generații în toate domeniile de activitate", s-a intitulat expunerea prezentată tinerilor de_ la Filatura din Cîmpulung Moldovenesc. • Comitetul orășenesc Titu al U.T.C. a organizat la întreprinderea de Electrozi Siderurgici masa rotundă cu tema „Rolul și locul organizației U.T.C. în sistemul democrației muncitorești revoluționare, în întreaga noastră viață economico-socială ; Perfecționarea activității de antrenare a tineretului la realizarea obiectivelor de dezvoltare economico-socială a patriei în perioada actuală". • In cadrul Clubului de vacanță, la Liceul „Gheorghe Șincai" din municipiul Cluj-Napoca, a avut loc dezbaterea pe tema „Congresul al IX-lea al P.C.R. — piatră de hotar în edificarea societății socialiste în România". • La întreprinderea de Anvelope din Zalău a fost prezentată expunerea „Concepția P.C.R., a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind rolul tineretului in promovarea păcii și înțelegerii internaționale".
VALOROASĂ MANIFESTARE 

INTERNAȚIONALĂSe află In plină desfășurare — și vor continua pînă la jumătatea lunii august — Cursurile de vară și colocviile științifice de limba, literatura, istoria și arta poporului român, organizate de Universitatea din București pentru specialiști veniți din întreaga lume să cunoască și să studieze valori semnificative ale culturii noastre. Caracterizată, ca de obicei, prin tinerețea majorității partici- panților, această a XXIX-a ediție cuprinde o diversitate de acțiuni, precum seminarii cu tematică specializată — literatură română, etnografie și folclor, creație emines

ciană, limbă română contemporană, istorie a limbii române —, prelegeri și mese rotunde consacrate unor momente și personalități ale culturii și ale literaturii noastre — Școala Ardeleană, Gheorghe Asachi, Ion Helia- de Rădulescu, B. P. Hasdeu, Ion Creangă, literatura interbelică și cea contemporană — interpretări ale unor creații populare, întîlniri cu istorici, scriitori, critici de artă, precum și cursuri practice de limba română, documentări la institute de specialitate și la obiective istorice, vizionări de spectacole, excursii. (Florin Antonescu).
Foto

album

MAJORAREA RETRIBUȚIILOR PERSONALULUI MUNCITOR

(Urmare din pag. I)a retribuției personalului muncitor din anii construcției socialiste — au la bază rezultatele bune înregistrate în activitatea productivă, în toate domeniile vieții social-econo- mice. Și aceste rezultate deosebite, succesele obținute an de an de poporul nostru în edificarea noii societăți sînt roadele politicii înțelepte a partidului de repartizare și utilizare a venitului național, politică fundamentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu Ia Congresul al IX-lea al P.C.R. și promovată cu consecvență cincinal după cincinal. Astăzi,

după o experiență de peste două decenii, putem afirma că numai grație acestei politici de alocare a unei părți însemnate din venițul național — 33 Ia sută — pentru fondul de dezvoltare economico-socială, a fost posibilă creșterea in ritm susținut a forțelor de producție, sporirea volumului producției, sporirea rentabilității și eficienței, toate acestea avind drept consecință logică creșterea puternică a venitului național. în acest mod a fost posibilă amplificarea valorică a părții destinate fondului de consum individual și social, inclusiv majorările suc

cesive ale retribuțiilor, ale altor venituri realizate de oamenii muncii, deci, ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor.Cu atît mai importante sînt aceste măsuri de majorare a retribuțiilor și pensiilor, in contextul actual, cind pe plan internațional se accentuează fenomenele de criză, de instabilitate economică, într-o serie de țări înregistrîndu-se o creștere masivă a șomajului, îndeosebi în rîndul tinerilor, cu cit noua acțiune de ridicare a nivelului de trai a întregului nostru popor reflectă rezultatele bune obținute în prima

parte a actualului cincinal. Iată de ce acțiunea de majorare a retribuțiilor de care vor beneficia peste 7,9 milioane de oameni ai muncii, și care începe să se aplice peste numai cîteva zile, constituie ~ pentru toți oamenii muncii un deosebit îndemn, un prilej de și mai puternică angajare muncitorească. revoluționară, de acțiune responsabilă pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan pe acest an și în toată peridada următoare din actualul cincinal. în continuare este necesar să situăm permanent în centrul preocupărilor noastre perfecționarea organizării și modernizarea proceselor de producție. înfăptuirea întocmai a programelor de creștere a productivității muncii, de reducere a consumurilor materiale, de ridicare a calității produselor, de încadrare în normele economico- financiare, pentru sporirea tot mai accentuată a eficienței e- conomice. Mai mult ca oricînd, se impune să se acționeze cu perseverență pentru așezarea întregii munci productive pe principiile autoconducerii mun- citprești, autogestiunii și autofinanțării, pentru gospodărirea cu maximă eficiență a tuturor resurselor încredințate de societate. Numai prin utilizarea deplină a puternicului potențial productiv de care dispune economia noastră, numai prin hărnicie și dăruire exemplare. prin bună organizare putem asigura sporirea accentuată. în continuare, a venitului național, a nivelului de viată materială și spirituală, înflorirea patriei noastre și înaintarea poporului român pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație socialistă.

Foto: LUCIAN
TUDO.SE

Broderii in lemn

Întrebări pentru

DENIS ROMAN— V-ați întors de purind în țară...— Da, m-am aflat împreună cu formația de muzică ușoară „Melos" în Italia, in stațiunea Chianciano Terme, unde, împreună cu Simona Becher, am prezentat, în fiecare seară, un program de muzică ușoară. Vă dați seama că a interpreta șlagăre internaționale într-o țară în care fiecare om se consideră un fel de performer în materie, este destul de dificil. Și totuși, împreună cu această primă formație de muzică ușoară prezentă pe meleaguri romane am reușit să ținem sus ștacheta, vreme de 2 luni...— Este primul turneu ?— Nu. In anul trecut am fost prezentată telespectatorilor turci de către Televiziunea din Ankara, cu un program de muzică ușoară românească.— Alte „intimplări artistice"...— M-am bucurat că am fost prezentată telespectatorilor noștri, nu de mult, în cadrul unui program „La sfîrșit de săptămînă" cu o piesă pe care o agreez mult : „Nu te-am uitat iubirea mea" de Ion Cristinoiu.— Se pare că aveți o frumoasă colaborare cu acest compozitor.— Sînt bucuroasă ori de cîte ori acest compozitor îmi încredințează o piesă nouă. Pe cea dinții am primit-o la întîia mea participare la Mamaia, unde am ciștigat un premiu.— Alte lucruri notabile...— Peste puțin timp urmează să apară un disc L.P. pe care-1 împart (cîte o față fiecare) cu Daniel Iordăchioaie, coleg de generație. In disc prezint cîteva dintre piesele cu care am fost laureată la Festivalul de creație de la Mamaia, printre care „Aș vrea să-ți dăruiesc o stea" de Camelia Dascăl eseu.— La ce piesă țineți cel mai mult ?— Evident, ca de fiecare dată, la... ultima. în acest caz este vorba de „Tu ești soare, țara mea", a compozitorului Dumitru Lupu, pe un text deosebit de inspirat al poetului Nicolae Dragoș.
ARDERI

Campionatul mondial de șah pentru copii și junioriTimișoara este din nou. în perioada 24 iulie — 7 august, gazda unei competiții sportive de mare amploare : Campionatul mondial de șah pentru copii si juniori. Se întrec aproape 270 de tineri, reprezentind 62 de tari ale lumii, grupați în cadrul a 4 categorii de virste (10, 12. 14 și 16 ani). Printre protagoniști. cîteva nume deja consacrate în rîndul iubitorilor a- cestui sport : campioanele mondiale ale ediției precedente. Alisa Galiamova (U.R.S.S.), Katy Haslinger (Anglia). Susan Urminska (S.U.A.), jucătoarea Ana Maria Botsari (Grecia), selecționată in lotul olimpic, la care se adaugă si cîtiva jucători de vîrf — campionul mondial la categoria 14 _ ani. englezul Kumaran Tharshan. sovieticul Gata Kamski, considerat unul din marile talente ale acestei țări, americanul Ilya Gurewieh.

maistrul internațional (ELO 2395). Alături de ei participă si șahiștii români, cite 3 la fiecare categorie de concurs. îndrumați de un colectiv tehnic condus de antrenorul Daniel Savin.După ce duminică seara. în prezenta lui Florentio Campo- manes. președintele F.I.D.E.. a avut loc festivitatea de deschidere (urmată de un reușit program artistic oferit de copii din județul Timiș) luni, de la orele 15 — arbitrul coordonator, bulgarul Jifko Kaikamdjerov (ajutat de Paul Diaconescu si An- ghel Vrabie) a dat startul actualei ediții a campionatului mondial, o ediție desfășurată sub genericul „Festivalul mondial al șahului pentru tinerețe si pace". Partidele primei runde, ca de altfel ale întregii competiții (desfășurată in sistem elvețian cu durata unui meci de 4 ore la copii si 6 ore

la juniori) au fost stabilite — în condițiile inexistentei unui punctaj ELO — prin tragere la sorti, cu ajutorul calculatorului electronic pe baza unui ingenios program, premieră națională, pus la punct de inginerul Mircea Lascu si matematicianul Nicolae Zsifcov. De fapt, nu este prima surpriză a organizatorilor competiției, ce s-au îngrijit să asigure condiții de desfășurare dintre cele mai bune. în corelație si cu specificul vîrstei „combatanților". Notăm, de pildă, o serie de facilități oferite copiilor la servirea mesei, la alimentația de concurs, la transportul în municipiul Timișoara, dar și o serie de alte „atenții" ce vizează recuperarea după efort si petrecerea plăcută a timpului liber : proiecții de desene animate la locurile de cazare, o vizită în Parcul copiilor, plimbări cu

vaporașul, discotecă, jocuri distractive dotate cu premii de... ciocolată. Aceeași grijă pentru buna desfășurare a întregii manifestări este evidentă si la locul de întrecere. Casa tineretului. transformată intr-o veritabilă „Capitală mondială" a șahului juvenil. Șpații optime de concurs, televiziune in circuit închis, posibilități sporite de antrenament (inclusiv prin intermediul șahului electronic), centrul de presă, mesele de joc. dotate cu noi ceasuri de control, realizate în exclusivitate de întreprinderea arădeană „Victoria".Fără îndoială, ne aflăm doar la începutul unei reuniuni sa- histe ce promite să fie viu disputată, mai ales prin miza pusă in joc ; titlul mondial și categoria de maistru F.I.D.E., acordată, in premieră, cistigăto- rilor. în plus. începînd de azi. Timisoara va găzdui în paralel Si ediția a V-a a Festivalului internațional de șah pentru copii (desfășurat la Sala sporturilor nr. 2, la Clubul de șah „Medicina"). Deci, frumoase zile de întrecere sportivă în

frumosul oraș de pe Bega. a- nunțate și de partidele primei runde, care i-au avut ca animatori si pe tinerii șahiști români. Consemnăm, bunăoară, prețioasa victorie a Corinei Peptan (categoria 10 ani) in fața Susa- nei Urminska. dar si remiza lui Ranko Szuhanek în fata campionului mondial al băieților de 14 ani, englezul Kumaran Tharshan. Rezultate bune au obținut și Narcisa Mihai, Lucia Cernea, Marius Zainea, Dieter Nisipeanu. Valentin Poru- bin. Mihai Grunberg, lulia So- fronie. Luminița Radu. Andreea Sasu (victorii) si Irina Pușca- riu. Adela Frățilă. Cristina Nicolcea. Francisc Nemeth. Andrei Istrătescu. Marius Ceteras. Levente Kocsis și Gabriel Schwartzmann (remize).Iată si cîteva din rezultatele rundei a II-a. desfășurate ieri :Categoria 10 ani băieți : Fabrizio Venturini (Italia), Francisc Nemeth 0—1; Diaz Reyes (Columbia) — Remus Cornea 1—0; Marius Jainea — Richard Wigget (Țara Galilor) 1—0; fete: 10 ani: Irina Puș- cariu — Adela Frățilă (remiză); Aitana Avinal (Turcia) — Cori

na Pepțan 0—1; Emilia Gingiro- va (Bulgaria) — Haynalka Bes- senyei 0—1.Categoria 12 ani băieți: Dieter Nisipeanu — Valentin Po- rubin 0—1; Gabriel Schwartz- man — Joshua Waitzkin (S.U.A.) 1—0; Veselin Dragiev (Bulgaria) — Mihai Grinberg 0—1; fete : Lucia Cernea — Julia Sarwey (Canada) 1—0; Zhu Chen (China) — Cristina Nicolcea 1—0; Narcisa Mihai — Nicola Hon (Anglia) 0—1; Aybyke A- vinal (Turcia) — Ana Maria O- siceanu (remiză).Categoria 14 ani băieți: Alberto Escobedo (Mexic) — Iulian Sofronie 1—0; Andrei Istrătescu — Ranko Szuhanek 1—0; fete: Andreea Sasu — E- leonora Balint 0—1; Ioana Mo- rariu — Jane Eastwood (Anglia) 0—1.Categoria 18 ani băieți: Ahn Martin (Belgia) — Levente Kocsis 0—1; Marius Ceteraș — Alexander Leaiege (Canada) remiză; Marius Manolache — Daniele Petrone (Italia) - 1—0 : fete: Alina Crețu — Ruxandra Ignătescu 0—1.
GH. CRIȘAN

ORIZONTAL : 1) Arzător forte (pl.).2) Bune de foc — Tub de argilă arsă.3) Capăt de piro-for ! — Aprindefocul în inimi — Zece ! 4) A trata termic — Luări in focuri. 5) Departe de focul sacru al

culturii. 6) Prăjiți la margine! —Varsă uneori foc (fig.) — întrebare, 7) A ațîța focul — Foc sacru. 8) Jocul cu focul — înconjoară cu căldură Odoarele. 9) Topit de căldura soarelui, primăvara —

Legat de căldura șl lumina astrului zilei. 10) Atenuează efectul căldurii (pl).VERTICAL : 1)Tare fierbinte. 2) A face o atmosferă plăcută — Sediul tradițional al căldurii umane. 3) Neam fără dinsa ! — Vîrful limbii ! — Căldură emoțională. 4) A încălzi — Torid la început! 5) Senin vara — A se zbirci. 6) Vapori calzi — Focoși în final ! 7) Păstrează aceeași căldură sufletească (pl.) —întreg. 8) Aluminiu — Parte ! —Nimb. 9) Sulița de foc a soarelui — Răceală... cu căldură ! 10) Arderi.GEORGE PUESCU
Rubrică realizată de LAURENȚIU OLAN
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Continuarea demersurilor pentru 
încetarea conflictului dintre Iran si Irak

J

ACȚIUNI Șl LUĂRI DE POZIȚIE ÎN FA VOAREA 
DEZARMĂRII SI PĂCII

BONN 26 (Agerpres). — Intr-un raport elaborat in comun de organizațiile vest-germane care militează pentru pace, intre care „Inițiativa Krefeld" și forumurile pentru pace din Ha- novra și Niirnberg, se respinge teza eronată potrivit căreia cursa înarmărilor ar fi un element inseparabil de dezvoltarea generală a omenirii. In document se aduc argumente concrete în sprijinul punctului de vedere potrivit căruia dezarmarea și reducerea producției militare a R.F.G. și a celorlalte state sînt pe deplin posibile și ar contribui masiv la stimularea dezvoltării sectoarelor civile ale economiei. „Fiecare marcă din bugetul de stat irosită pentru întreținerea soldați- lor și achiziționarea de armamente scumpe înseamnă, în același timp, sustragerea ei din diverse ramuri ale economiei civile — se relevă' în raport. Bugetul militar al R.F.G. este disproporționat de umflat. A- ceasta duce la lichidarea locurilor de muncă, frînează dezvoltarea științei pentru scopuri civile, influențează în mod negativ asupra mediului înconjurător". Cu 10 miliarde mărci luate din bugetul militar — se menționează in raport — se pot crea 180 000 de locuri de muncă în industria civilă. Aceeași su
ORIENTUL 
MIJLOCIUBEIRUT 26 (Agerpres). — în Liban s-a menținut marți încordarea, atît la Beirut, cit și în regiunea sudică a țării.Agențiile de presă relatează că de-a lungul liniei de demarcație dintre sectoarele de est și de vest ale capitalei libaneze au avut loc puternice schimburi de focuri între forțele rivale din zonă, care au folosit arme automate de mare calibru și aruncătoare de grenade antitanc. Se precizează, totodată, că mai multe localități din sudul Libanului, situate la nord de „zona de securitate", au fost ținta unor bombardamente de artilerie declanșate de forțele israe- liene de ocupație. Mai multe locuințe au fost avariate.HARARE 26 (Agerpres). — Nathan Shamuyarira. ministrul afacerilor externe al Republicii Zimbabwe, țară care deține președinția în exercițiu a mișcării de nealiniere, a declarat că guvernul de la Harare se pronunță pentru inițierea imediată a conferinței internaționale privind situația din Orientul Mijlociu. El a subliniat, cu același prilej, că Zimbabwe salută eforturile O.N.U. în vederea îndeplinirii rezoluției Consiliului de Securitate privind încetarea conflictului dintre Iran și Irak.NAȚIUNILE UNITE 26 (A- gerpres). — Comitetul O.N.U. pentru exercitarea drepturilor inalienabile ale poporului palestinian a denunțat represiunile armatei îsraeliene împotriva populației arabe din teritoriile ocupate.Politica represivă a Israelului. se subliniază într-un document adresat Adunării Generale și Consiliului de Securitate al O.N.U., împiedică exercitarea de către palestinieni a drepturilor lor inalienabile, inclusiv dreptul de a avea propriul lor stat, obstructionind. totodată, posibilitatea realizării unei păci juste și durabile în Orientul Mijlociu.
ORIZONT 20 0 0

Tineretul vital interesat in soluționarea echitabilă și durabilă 
a marilor probleme contemporane

Indiferent de unghiul de abordare a problemelor majore cărora ' omenirea trebuie să le facă față, este evident că devenirea tuturor statelor se înscrie într-un context ce se extinde permanent, ajungind pînă Ia scară planetară. Drept urmare, societăți care pînă în urmă cu cîteva decenii puteau să trăiască ignorîndu-se aproape total, acum se află în contact permanent. Influențele reciproce sint tot mai numeroase, iar interdependența devine o realitate multidimensională. Pericolele, la rîndul lor, au cunoscut un rapid proces de internaționalizare, ceea ce a condus Ia creșterea permanentă a factorilor de risc sub a căror amenințare cres- cîndă se derulează mai departe evoluția civilizației. Toate a- ceste realități au determinat o creștere a îngrijorării față de evoluțiile ulterioare ale umanității. In măsura în care deceniile viitoare, începutul mileniului trei reprezintă timpul în care actualele generații de tineri se vor forma și împlini, vor ține efectiv în mîini instrumentele ce dirijează evoluția civilizației, se poate înțelege cu exactitate de ce tocmai tineretul este extrem de interesat nu numai în urmărirea evoluțiilor internaționale, dar și în soluționarea echitabilă și durabilă a marilor probleme ale umanității.Este cunoscut că, de-a lungul istoriei, tineretul a făcut o- biectul considerațiilor de ordin teoretic, filozofic, sociologic, intrînd astfel în perimetrul tematic al unor sisteme de gin- dire. Perspectivele de tratare

mă investită in ramurile industriale care produc mărfuri pentru populație poate permite crearea a 270 000 locuri de muncă.Experții care au elaborat documentul se pronunță în favoarea unor măsuri practice de dezarmare, care pe lîngă efectele lor pozitive asupra întăririi păcii și securității ar avea consecințe binefăcătoare pa plan economic și social pentru toate națiunile.TOKIO 26 (Agerpres). — La Hiroshima se desfășoară o conferință internațională a funcționarilor municipali. în cadrul căreia se dezbat probleme legate de crearea de zone denu- clearizate si de promovarea ideilor păcii și cooperării. în cadrul intervențiilor, partici- panții la reuniune au subliniat necesitatea activizării mișcării internaționale pentru dezarmare. în primul rînd pentru dezarmare nucleară.BONN 26 (Agerpres). — în localitatea Bishofsgrun, din landul Bavaria, au avut loc convorbiri în probleme politice între miniștrii de externe ai R.F. Germania și Danemarcei, Hans- Dietrich Genscher și, respectiv, Uffe Ellemann Jensen. Părțile

btoc-fiote/
Feroviar sau rutier?!

De mai multă vreme, cercurile politice și militare din 
Statele Unite sînt confruntate cu o dilemă ce tinde să de
vină shakespeariană : ce mijloc de transport terestru este 
mai eficient pentru deplasarea rachetelor nucleare intr-o 
situație de criză 2

Reprezentanții forțelor aeriene americane susțin necesi
tatea instalării celor 50 de rachete intercontinentale „MX" 
in 25 de trenuri speciale, civile și militare, ce ar fi răs- 
pindite în întreaga țară, transferind astfel rachetele în locu
rile dorite în numai cîteva ore. Potrivit experților, „MX" 
este racheta cea mai distrugătoare din lume, ea dispunind 
de 10 focoase nucleare. Ea înlocuiește tipul „învechit" „Mi
nuteman" șj poate transporta o încărcătură echivalentă cu 
totalitatea explozibililor folosiți în cel de-al doilea război 
mondial. Reamintim, in context, că președintele Ronald 
Reagan a solicitat Congresului S.U.A. fonduri pentru con
struirea a 100 de „MX", membrii forului legislativ aprobind doar jumătate. >

Cealaltă tabără pledează, însă, pentru calea rutieră. In 
acest sens, într-un studiu elaborat de Comitetul pentru afa
ceri militare al Camerei Reprezentanților a Congresului 
S.U.A. se arată că, in cazul izbucnirii unei crize, populația 
ar putea boicota desfășurarea rachetelor „MX" sau că s-ar 
putea comunica ușor inamicului coordonatele pe care au 
fost instalate acestea. Din această cauză. — se precizează în 
documentul amintit — este mai bine să fie accelerată dez
voltarea unei rachete mai mici, dar mai mobile, cu un sin
gur focos. Este vorba de „Midgetman" (Piticul) care ar pu
tea fi transportată pe șosele, în camioane. In studiu se sub
liniază, totodată, că desfășurarea rachetelor „MX" in tre
nuri ar costa circa 13 800 milioane dolari, in timp ce pre
țul a 500 rachete „Midgetman" — cit se consideră a fi 
necesare — s-ar ridica la 40 000 milioane de dolari.

In timp ce controversele continuă, surse ale Pentagonului 
au anunțat că pentru realizarea rampelor de lansare de pe 
șine și a sistemelor de protecție au fost semnate contracte 
de circa 330 milioane dolari cu firmele „Westinghouse" și 
„Rockwell International". Afacerile merg, deci, înainte, ca pe roate.

Indiferent dacă sînt transportate cu trenul sau cu autoca
mionul — in încercarea de a fi deplasate mai discret — ra
chetele nucleare nu se pot sustrage atenției opiniei publice. 
Sint numeroase cazurile în care convoaie cu destinație mili
tară au fost blocate de manifestanți pentru pace care au 
format veritabile „lanțuri vii" in calea lor. Cu unul sau cu 
zece focoase nucleare, rachetele nu pot trece dincolo de 
voința de pace a zeci de milioane de oameni de pe toate 
meridianele care au hotărît ca, pină la desființarea lor, ar
mele atomice să fie ținute... la barieră.

ANCA MUNTEANU

a problemelor tineretului au fost dintre cele mai diverse : tineretul ca o grupă de virstă distinctă ; tineretul ca stare de spirit ; tineretul ca generație între generații. Dincolo de toate aceste variante interpretative, caracteristica principală a tinerei generații, care a reținut ș.i reține atenția unanimă a comunității internaționale — de la oamenii de știință, la factorii de decizie politică — o constituie afirmarea tineretului ca un important' factor de acțiune socială, de progres.Numeroase realități ale lumii contemporane indică, fără echivoc, faptul că tineretul de astăzi pășește în viață într-o epocă extrem de complexă, caracterizată, pe de o parte, prin consolidarea mutațiilor progresiste, revoluționare pe arena mondială, întărirea independenței naționale a popoarelor, iar pe de altă parte printr-o serie de acțiuni ale forțelor imperialiste, reacționare, care nu se împacă cu tendința o- biectivă de dezvoltare a umanității pe calea progresului.Dacă ne gîndim că problema fundamentală a zilelor noastre este aceea a încetării cursei înarmărilor, care a atins proporții cantitative și calitative fără precedent, apare firesc ea tinerii de pe cele mai diferite meridiane ale lumii să se afle în primele rînduri ale forțelor angajate în lupta pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru trecerea la dezarmare, în primul rînd la dezarmare nucleară. Pentru toți tinerii planetei, acum, cînd s-a ajuns la o a- gravare fără precedent a situației internaționale, datorită creșterii pericolului unei con

— relatează agenția T.A.S.S. — s-au declarat pentru elaborarea în câdrul reuniunii general-eu- ropene de la Viena a mandatului viitoarelor negocieri privind reducerea forțelor armate și armamentelor convenționale în Europa și au apreciat că a- ceste negocieri trebuie să marcheze o contribuție la materializarea aspectului-cheie al securității europene — realizarea stabilității pe baza unor niveluri cît mai scăzute ale armamentelor.TOKIO 26 (Agerpres). în lo-, calitatea Atsugi, din prefectura Kanagawa, a avut loc o amplă demonstrație împotriva prezentei bazelor militare ale S.U.A. în Japonia, informează agenția A.D.N. Zeci de mii cje reprezentanți ai mișcării pentru pace din toate regiunile nipone au adoptat un „Apel la pacea mondială", în care se cere autorităților americane să pună capăt prezenței militare a S.U.A. în Extremul Orient și să sprijine măsuri de dezarmare reală în zona pacifico-asiatică. A- proximativ 27 000 de demonstranți au format un „lanț uman", in lungime de 16 kilometri, în jurul bazei militare americane de Ia Atsugi.

flagrații fără învingători și fără învinși, asigurarea păcii nu constituie o temă de dezbateri pe plan teoretic, ci o problemă foarte concretă, de o importanță vitală, a cărei soluționare ii vizează în mod direct.Alături de armele nucleara sau convenționale, specialiștii atrag atenția că armele chimice ori biologice moderne reprezintă, de asemenea, un pericol extrem de grav. în cazul primelor, este vorba de gaze neurotoxice apropiate insecticidelor ; unele se inhalează, altele pătrund prin piele, ambele tipuri putînd să paralizeze în cîteva clipe sistemul respirator și să provoace moartea prin asfixiere. în cazul ultimelor, este vorba de răspîndi- rea de viruși și bacterii — unele putîndu-se recombina genetic — în stare să provoace pe scară largă boli mortale ca tifosul și encefalita.Oamenii politici pot hotărî asupra declanșării unor confruntări armate, dar pe cîmpu- rile de luptă sînt întotdeauna trimiși în primul rînd tinerii, constrîriși să plătească, așa cum a dovedit-o în repetate rînduri istoria, cel mai greu tribut de viețî omenești, în contradicție flagrantă cu propriile lor năzuințe. Trebuie remarcat faptul că, și în condițiile in care conflictele nu sînt deschise, situația a zeci și zeci de milioane de tineri de pe diferite meridiane este grav a- menințată. In timp ce sume imense sînt alocate pe plan mondial pentru înarmare, ră- min nesoluționate probleme grave de ordin social cum ar fi șomajul, analfabetismul,

TEHERAN 26 (Agerpres). — în capitala Iranului a sosit, marți, delegația O.N.U. condusă de generalul-locotenent Martin Vadest (Norvegia), care, din însărcinarea secretarului general al Organizației Națiunilor Unite. Javier Perez de Cuellar, va examina modalitățile menite să conducă la încetarea focului dintre Iran si Irak — transmite agenția I.R.N.A. Apoi, delegația O.N.U. va vizita Irakul.Odată îndeplinită misiunea în cele două țări, experții Națiunilor Unite vor elabora un raport pe care-1 vor prezenta secretarului general al O.N.U., precum și celor două state beligerante.
Evoluția operațiunilor militareTEHERAN 26 (Agerpres), — După cum transmite agenția IRNA. forțele iraniene au continuat lupta împotriva trupelor irakiene de pe teritoriul Iranului, în sectoarele de sud și vest ale frontului Forțele iraniene au eliberat teritorii din regiunea Zeid, în sectorul sudic, și orașul Gilan-E-Gharb, din partea de vest a teatrului de operațiuni militare. Pe de alta parte, agenția IRNA afirmă că artileria antiaeriană iraniană a doborît, în spațiul aerian al provinciei Bakhtaran, un avion militar irakian.

AFRICA AUSTRALĂBRASILIA 26 (Agerpres). — Inaugurînd prima reuniune a țărilor din regiunea Atlanticului de sud consacrată instituirii unei zone a păcii și cooperării în această parte a lumii, ale cărei lucrări se desfășoară la Rio de Janeiro, ministrul relațiilor externe al Braziliei, Roberto de Abreu Sodre, a criticat în mod energic Republica Sud-Africanâ pentru politica de apartheid promovată de regimul minoritar rasist de la Pretoria, și pentru ocuparea ilegală a Namibiei.Luînd cuvîntul în fața reprezentanților celor 22 de state africane și latino-americane riverane Atlanticului de sud, Sodre a condamnat sistemul de segregare rasială din R.S.A., ocupația militară a Namibiei și manifestările de colonialism ca factori ce împiedică realizarea păcii și cooperării1 în Atlanticul de Sud.Participanțiî la reuniune vor dezbate, pe parcursul a cinci Zile, o serie de probleme, între
Capriciile veriiBEIJING 26 (Agerpres). — Temperaturi de 38 de grade S-au înregistrat în mod frecvent în ultimele 30 de zile in provincia Zhejiang, transmite agenția China Nouă. Meteorologii apreciază că valul de căldură ce s-a abătut asupra teritoriului provinciei a fost cel mai de durată în ultimii 39 de ani. Pe alocuri, temperatura s-a ridicat la 39 de grade, pro- vocînd dificultăți în desfășurarea normală a activității econo- mico-sociale.LONDRA 26 (Agerpres). — Puternice furtuni s-au abătut asupra Scoției și a nordului Angliei, perturbînd traficul feroviar. Centrul meteorologic din Glasgow a anunțat că rafalele de vînt au atins viteza de peste 100 km/h, smulgînd arborii din rădăcini. Zeci de mici ambarcațiuni ancorate la țărm au fost aruncate în larg.

subdezvoltarea, starea precară a sănătății etc. Totodată, efectele negative ale actualei crize economice mondiale, care influențează într-un fel sau altul toate statele lumii, accen- tuînd instabilitatea politică, decalajul și contradicțiile dintre țările bogate și țările sărace, agravează continuu destinul a numeroși tineri, ducînd la șomaj în proporție de masă în statele industrializate, neștiință de carte și lipsă de calificare profesională în numeroase țări în curs de dezvoltare. Tuturor acestor situații li se mai adaugă și alte fenomene cu efecte negative asupra tineretului, precum marginali- zarea socială, violența, toxicomania, pornografia, terorismul, deosebit de răspîndite în diverse țări ale lumii.Toate aceste elemente alcătuiesc o realitate pe fundalul căreia asistăm la mutații de substanță în mentalitatea și pozițiile tinerei generații, in locul și rolul ei în viața internațională. în momentul de față, tineretul lumii dorește să-și spună cuvîntul în legătură cu marile probleme ale contemporaneității, să participe în mod nemijlocit la conturarea și punerea în valoare a căilor de modelare a viitorului în care este chemat să trăiască, să muncească și să se dezvolte.Modificările înregistrate în statutul tineretului1 actual reliefează un proces de maturizare a mișcării de tineret. Programele desfășurate de organizațiile cu profil politic, profesionale, ecologice, atît în domeniul preocupărilor pentru apărarea păcii, securității și

NAȚIUNILE UNITE 26 (A- gerpres). — Ministrul de externe al Iranului, Aii Akbar Ve- layati, a sosit la sediul din New York al Organizației Națiunilor Unite, in vederea convorbirilor privind încetarea focului > în conflictul din Golf, informează agențiile de presă. Secretarul general al O.N.U., Javier. Perez de Cuellar, urmează să aibă, miercuri, convorbiri separate cu miniștrii de externe iranian și irakian privind soluționarea pe cale pașnică a conflictului din Golf.Data încetării focului în războiul iraniano-irakian ar putea fi anunțată în următoarele zece zile, a apreciat președintele în exercițiu al Consiliului de Securitate.
BAGDAD 26 (Agerpres). — Potrivit unui purtător de cu- vînt militar irakian, citat de a- genția INA, forțele armate irakiene și-au retras efectivele din orașele iraniene Gailan Gharb și Saleh Abad. Agenția INA relatează, totodată, că avioane de luptă irakiene au efectuat, luni, 182 de misiuni de luptă împotriva pozițiilor forțelor iraniene. Artileria antiaeriană irakiană a doborît trei avioane de luptă iraniene, iar unități navale ale Irakului au lansat rachete asupra platformei petroliere iraniene de la Nawruz și asupra unui cîmp de sonde din a- propiere, informează INA.

care cooperarea pentru instituirea unei zone a păcii, cooperarea economică regională, viitorul grupului regional pe pian instituțional, precum și situația Malvinelor (Arhipelagul Falkland), independența Namibiei, apartheidul în R.S.A., apărarea mediului înconjurător al regiunii și raporturile interregionale.WINDHOEK 26 (Agerpres). — Autoritățile guvernamentale din capitala Namibiei, instalate de regimul de ocupație sud- african. au dispus închiderea a trei scoli secundare din tară, sub pretextul „tulburărilor" făcute de elevi. Aceștia au solicitat reînscrierea unor colegi eliminați în urma unei mari demonstrații. din iunie, a elevilor namibieni. care protestaseră Împotriva existentei bazelor militare sud-africane în' apropierea școlilor, subliniind faptul că prezenta militară si rasistă constituie o permanentă amenințare la adresa vieții lor. informează agenția P.A.N.A.
WASHINGTON 26 (Agerpres).— Și statul american Indiana a fost proclamat zonă calamitată din cauza secetei, care aduce mari pagube agriculturii și creșterii vitelor. Seceta din acest stat poate avea urmări grave, deoarece aici se află mari suprafețe cultivate cu porumb. plantații de tutun si ferme viticole. In acest fel numărul statelor americane proclamate zone calamitate din cauza secetei a ajuns la cinci.NEW DELHI 26 (Agerpres).— Ca urmare a ploilor puternice care au determinat inundații neobișnuite în vestul și nordul Indiei, 275 de persoane și-au pierdut viața — informează a- genția P.T.I. Cele mai importante cursuri de apă din zona Delhi, Uttar Pradesh, Bihar și Assam au atins cote alarmante.

înțelegerii, cît și pe un plan mai larg, pentru soluționarea unor probleme specifice — din rîndul cărora se remarcă educația, formarea profesională, lupta împotriva șomajului — pun în lumină nu numai dorința arzătoare de participare, dar și capacitatea efectivă a tinerei generații de a avea un aport concret la rezolvarea corespunzătoare a problemelor prioritare politice, economice și social-culturale.Fără îndoială, tineretul Contemporan reprezintă acum o realitate complexă și dinamică. în condițiile lumii în care trăim, marcată in mod profund de mutații complexe, care afectează devenirea tuturor statelor, tuturor popoarelor, realitățile înseși solicită si mobilizează tineretul de pretutindeni să participe tot mai intens la eforturile pentru lichidarea subdezvoltării, a marilor decalaje dintre țări, cu consecințe directe și dramatice asupra condiției tinerilor, pentru instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale, bazată pe deplină egalitate și echitate, care să asigure progresul cît mai rapid al tuturor popoarelor.' Reafirmînd viguros interese și obiective de cea mai mare importanță ale vieții mondiale contemporane, ce se identifică cu năzuințele fundamentale ale tineretului de pretutindeni, tînăra generație a planetei este tot mai conștientă de. rolul său în modelarea viitorului, in afirmarea progresului și păcii, impli- cindu-se tot mai decis în acest amplu proces.
ARISTOTEL BUNESCU

LA ÎNCHEIEREA „LUNII DE SOLIDARITATE CU LUPTA POPORULUI COREEAN"

Sprijin deplin și activ cauzei drepte a 
reunificării pașnice, democratice f 

și independente a Coreei 1Ca în fiecare an, între 25 iunie și 27 iulie, forțele democratice și progresiste de pretutindeni, popoarele iubitoare de pace marchează „Luna de solidaritate cu lupta poporului coreean" — prilej de a evoca eroismul de care a dat dovadă întregul popor coreean în respingerea agresiunii imperialiste, pentru a- părarea cuceririlor revoluționare, a independenței și suveranității Republicii Populare Democrate Coreene, precum și sprijinul acordat cauzei drepte a reunificării pașnice, democratice și independente a patriei. Această lună de solidaritate circumscrie, așa după cum bine se știe, două date esențiale ale istoriei contemporane coreene. La 25 iunie 1950 era declanșată agresiunea imperialistă împotriva Republicii Populare Democrate Coreene, iar la 27 iulie 1953 avea loc semnarea, la Panmunjon, a armistițiului, eveniment ce a pus încă o dată în evidență invincibilitatea unui popor hotărit să-și apere cu prețul oricărui sacrificiu independența și libertatea, cuceririle revoluționare, dreptul sacru de a fi stăpîn pe‘ propriul său destin.Astăzi se împlinesc 35 de ani de la sfîrșitul acelui război pustiitor, care a adus mari prejudicii materiale și imense suferințe poporului coreean. în cele trei decenii și jumătate care au trecut de Ia victoria poporului coreean împotriva invaziei Imperialiste, sub conducerea Partidului Muncii din Coreea, a tovarășului Kim Ir Sen, au fost desfășurate eforturi susținute, încununate de remarcabile succese pe calea reconstrucției pașnice, a edificării noii orinduiri socialiste. Efortul de reconstrucție a țării a fost imens. întregul popor coreean, tineretul din țara prietenă s-au angajat cu toate forțele în greaua operă de vindecare a rănilor pricinuite de război, de reconstruire a orașelor, întreprinderilor. a așezămintelor social-culturale, a satelor, a căilor ferate, a tot ceea ce au putut distruge cele peste 4 000 de bombe lansate asupra Phenianului — capitala țării, alte mii de bombe aruncate asupra unor localități pașnice. Phenianul a fost realmente ras de pe suprafața pământului, prefăcut într-un uriaș morman de moloz. Acest oraș, renăscut din propria-i cenușă, este acum un oraș modern, cel mai mare centru e- conomic, cultural-științific șl de învățămînt din țară. în prezent, poporul R.P.D. Coreene, întregul tineret coreean se află puternic angajate la înfăptuirea obiectivelor majore stabilite de Congresul al VI-lea al Partidului Muncii din Coreea, privind dezvoltarea și modernizarea industriei și agriculturii, științei, culturii și învățămin- tului, ridicarea nivelului de viață materială și spirituală a poporului coreean. Dacă rănile pricinuite de război au fost vindecate într-un timp
PE SCURT• SECRETARUL GENERAI, AL C.C. AL P.C.U.S.. MIHAIL GORBACIOV, s-a întîlnit marți cu Mengistu Haile Mariam, secretar general al C.C. al Partidului Muncitoresc Etiopian, președintele R.P.D. Etiopia, aflat într-o vizită oficială lâ Moscova. In cursul întrevederii — relevă agenția TASS — au fost analizate probleme referitoare la relațiile bilaterale, la situația de pe continentul african și din lume.• ÎN CUBA au fost Inaugurate primele întreprinderi agrozootehnice din regiunile muntoase ale tării. Create în baza programului „Turquino". pe baza principiilor socialiste da conducere economică, aceste întreprinderi au prevăzute In programele lor. alături de activitatea productivă prooriu-zisă s» 

j Victime ale fumatului’ Circa 23 000 de persoane își pierd viața anual 
\ în Australia că urmare a unor maladii pro- , vocale de fumat, afirmă cercetători in dome- 
‘ niul sănătății publice din această țară. Din l acest total, 9 000 de decese se datoresc vătă- 
.* mărilor cauzate de fumat vaselor de singe ale 

inimii, 6 000 — cancerului (pulmonar, bucal, al 
, faringelui, rinichilor și pancreasului), 3 000 — 
' unor maladii pulmonare necanceroase, 2000—> l atacurilor de cord și alte 2 000 Unor boli vas-
* culare periferice. Totalul victimelor fumatului 
ț include, de asemenea, decesele de nou-născuți 
■ ale căror mame au fumat excesiv in timpul
* sarcinii, precum și victime ale unor incendii 
< declanșate de țigări aruncate la întimplare.
' Este mai greu de evaluat impactul așa-numi- ț tului „fumat pasiv", căruia, ii cad victimă 
. nefumătorii. Profesorul Bruce Armstrong, de ‘ la Universitatea statului Australia de Vest, au- 
» toritate de renume internațional in domeniul 
' cercetărilor asupra cancerului, consideră că ț circa 130 de australieni mor anual ca urmare 
, a inhalării fumului de țigară expirat de alțe i persoane.

î Audiții radio
L Italienii ascultă emisiunile de radio în medie 
. cite două ore pe zi. Categoria de virstă cea 
\ mai numeroasă se situează intre 25 și 44 de 
i ani, in majoritate casnice și funcționari. Orele 
' de emisie urmărite de numărul cel mai mare 
i de ascultători sint 6.30—12,30. Cadrele tehnice 
! superioare sînt ascultătorii cei mai numeroși 
\ ai emisiunilor de noapte. In ce privește pro- 
i gramele, ancheta realizată in acest sens re- 
’ leva că buletinele de știri și informații se 
\ bucură de cea mai largă atenție. Tinerii se

interesează mai ales de emisiunile muzicale și 
sportive — relatează agenția A.N.S.A.

Computerul în ajutorul 
pompierilor

Un sistem microcomputerizat pentru supra
vegherea focarelor de incendii a fost dat in 
folosință recent in provincia chineză Heilong
jiang, transmite China Nouă. El va fi de mare 
folos în acțiunile de prevenire a incendiilor 
in zonele cu păduri întinse unde în ultimii 
ani focul a produs pierderi plantațiilor de 
arbori cu esențe nobile.

Antimateria — un posibil 
combustibilLa începutul secolului viitor, vehiculele spa

țiale americane vor avea motoare de rachetă 
de 100, milioane de ori mai puternice decit 
cele actuale. Combustibilul acestor motoare, 
considerate pînă în prezent imposibil de rea
lizat, il va reprezenta antimateria.

Particulele subatomice se contopesc prin 
ciocnire cu opusul lor material, eliberînd 
energie pură, care ,este de o sută de ori mai 
puternică decit forțele eliberate la fisiunea 
atomului, După cum S-a arătat . în revista 
„Aviation Wook and Space Technology", 
„există antimaterie, știm să o producem și să 
o conservăm, iar Viitorul 'ii aparține".O cantitate infimă ar fi suficientă pentru a 
plasa pe orbită naveta spațială americană și ar 
ocupa mai puțin spațiu decit un cub de zahăr, 
în următorii ani insă, un miligram de antima
terie nu poate fi obținut la un preț mai mic 
de 10 milioane dolari. Pină in prezent, antima
teria poate fi „Capturată" numai la centrul 
vest-european C.E.R.N. din Geneva, precizea
ză revista „Der Spiegel".

scurt, in schimb, un mare deziderat al poporului coreean continuă să rămină neîmplinit : reunificarea pașnică și independentă a țării. în vederea realizării acestui ideal, R.P.D. Coreeană a întreprins, de-a lungul anilor, demersuri perseverente, a formulat inițiative concrete și a avansat numeroase propuneri constructive. Toate aceste demersuri se regăsesc strălucit sintetizate în programul prezentat de tovarășul Kim Ir Sen privind constituirea Republicii Confederale Koryo, care, pornind de la sistemele sociale din cele două zone ale țării, ar urma să fie conduse de un guvern unit, centralizat și democratic. In a- celași timp, partea nord-core- eană se pronunță pentru înlocuirea acordului de armistițiu printr-un acord de pace, pentru reducerea tensiunii din zonă și adoptarea unor măsuri menite să ducă la dezangajarea militară și dezarmare, pentru transformarea peninșulei într-o zonă de- nuclearizată a păcii și securității, la încetarea manevrelor militare de mare anvergură, cunoscute sub numele codificat de „Team- Spirit". în acest context, Republica Populară Democratică Coreeană, fidelă idealurilor de edificare a unei lumi a păcii și colaborării, a reducerii tensiunilor din zonă a lansat propunerea de reducere masivă și treptată a forțelor armate ale celor două părți, reducîndu-și în mod u- nilateral efectivele armate și orientîndu-le spre sectoarela construcției pașnice, așa cum de altfel a procedat, încă din cursul anului trecut, R.P.D. Coreeană. în acest an, R.P.D. Coreeană a propus organizarea de convorbiri tripartite între partea nord-coreeană. Statele Unite și Coreea de Sud, ca și referitoare la realizarea destinderii în zona Peninsulei Coreene și înlăturarea stării de confruntare. Din suita de propuneri avansate de către R.P.D. Coreeană trebuie menționată și cea privitoare la convocarea unei Conferințe comune Nord-Sud, care să reunească reprezentanți ai tuturor formațiunilor politice, ai organizațiilor obștești, personalități provenite din diverse medii sociale, precum și exponenți ai autorităților, in vederea examinării unor probleme legate nemijlocit de reunificarea independentă și pașnică a țării, de reconciliere șl unitate națională, de creare a unui climat favorabil dialogului la nivel național, potrivit voinței întregului popor coreean și cu participarea acestuia. De asemenea, partea nord-coreeană a propus măsuri în vederea transformării Peninsulei Coreene într-o zonă a păcii și colaborării, liberă de arme și baze militare.Inițiativele șl propunerile R.P.D. Coreene au avut și au o puternică rezonanță în rîndul populației, în special în rîndurile tineretului studios 

o serie de programe de ordin social, cum sînt construcția de locuințe si organizarea serviciilor către populație — relatează agenția Prensa Latina.• KENYA va găzdui lucrările celui de-al IX-lea congres regional al Asociației internaționale a studenților în științe economice și comerciale (A.LE.S.E.C.). Congresul va avea loc la Centrul de studii tehnice din Nairobi și va reuni delegații din 14 state africane, precum și numeroși observatori, membri ai organizațiilor unor asociații afiliate,• ÎN CAPITALA ELENA a continuat cea de-a opta rundă de negocieri între Grecia și S.U.A. cu privire la încheierea unui nou acord de cooperare e- conomică și militară, inclusiv în legătură cu viitorul bazelor mi

din Coreea de Sud card tșî propun să acționeze pentru înfăptuirea nobilului deziderat al reunificării pașnice a patriei.Potrivit unor știri recente, Comitetul Permanent al A- dunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene a propus parlamentului din Coreea de Sud organizarea, la Phenian, a unei reuniuni parlamentare comune a Nordului șl Sudului Coreei, care ar urma să dezbată și să formuleze căile de realizare a destinderii și păcii în Coreea, netezind astfel calea spre dialog și contacte multilaterale între reprezentanții Nordului și Sudului. De asemenea, reprezentanții a 11 grupări de opoziție din Coreea de Sud au constituit, la Seul, Consiliul organizațiilor democratice pentru reunificarea independentă și pașnică a țării.România socialistă, poporul și tineretul patriei noastre și-au manifestat în mod constant sprijinul și solidaritatea activă față de cauza dreaptă a poporului coreean, au susținut inițiativele și propunerile R.P.D. Coreene vizînd reunificarea pașnică. democratică și independentă a țării „România, sublinia tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU — a sprijinit în mod hotărît politica justă și constructivă promovată de Partidul Muncii din Coreea, inițiativele și propunerile Republicii Populare Democrate Coreene menite să ducă Ia îndeplinirea aspirațiilor naționale pe deplin legitime ale întregii națiuni coreene, de reunificare independentă și pașnică a patriei, fără nici un amestec din afară".Relațiile tradiționale din? țre poporul român și coreean își găsesc o elocventă expresie în continua dezvoltare și diversificare a legăturilor tot mai strinse de colaborare pe tărîm politic, economic șl teh- nicp-științific, în toate celelalte domenii de activitate. în cimentarea și extinderea raporturilor de prietenie șl colaborare româno-coreene, un rol determinant, de maximă însemnătate, revine frecventelor întilniri și convorbiri de la București și Phenian dintre t o v ar ă ș u 1 Nicolae Ceaușescu și tovarășul Kim Ir Sen, întilniri care au deschis, de fiecare dată, perspective mereu noi și tot mai rodnice conlucrării dintre cele două țări, partide și popoare.Cu prilejul „Lunii de solidaritate cu lupta poporului coreean", poporul nostru, tînăra generație a României socialiste își reafirmă sprijinul deplin față de aspirațiile vitale âle acestui popor. Este convingerea fermă a țării noastre că înfăptuirea năzuințelor națiunii coreene de a trăi într-o patrie unificată, liberă și independentă reprezintă o contribuție de seamă la cauza securității, păcii șl progresului în Asia și in întreaga lume.
ALEXANDRU IANCU

litare americane de pe teritoriul elen.într-o declarație dată publicității, înainte de începerea negocierilor, partidul de guvernă- mint — Mișcarea Socialistă Panelenă (P.A.S.O.K.) — relevă că „desființarea bazelor străine din Grecia rămîne un obiectiv , și pentru perioada următoare".în fața clădirii Ministerului elen de Externe a avut loc o demonstrație în favoarea desființării bazelor americane din Grecia.• CLAUDIO PETRUCCIOLI, membru al Secretariatului P.C. Italian, a subliniat necesitatea realizării unui acord intre P.C.I. și Partidul Socialist Italian, informează agenția ANSA. Această alianță — a spus el — reprezintă un obiectiv de luptă, care deocamdată nu este ușor de realizat.
*

J
*

s

*
I
I
I
I
I

.A

llllllll redacția și ADMINISTRAȚIA : București, Piața Sclntell. Tel. H 60 10, 17 60 M. Abanamentele se tac ta ofielll» poștale ol dlfuzort! din întreprinderi o! InstltutU — Tiparul: Combinatul Poltaratlo „Casa ScJntell*. . Cititorii din străinătate ae pot abona prin „ROMPRESFIlatema* - Sectorul export-import pres* P.O. Box U-aOL telex 10376 prafis Bucurați, Calea Grivitel tur. 6«-«. 40 362


